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1 ládái, tamlsí és gazfatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdaságiC Ju
egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik mi ndeií vasé
tanúsága szerint 20 tanító, G orvos, 25 iigyx hl.

Zala-Egerszeg, 1884. augusztus 14. 2 gyógyszerész, 74 kereskedő stb. lakik.

inotion igyekszik, hogy e nagy kül­
városunk szellemi, valamint an vagi

A városi képviselő testület f. hó 4-én tar­
tott üléséitől Zala-Egerszegnek rendezett tanácséi 
vámssá átalakítása tárgváhan kiküldött bizotf- 
<;ig működését serényen folytatja s minden, tőle
kitelhető 
Ti iSságH

jé,létet célzó ügy mielőbb teljesen tisztába ho­
zatva. végelhatározás végett a képviselő testület 
.•lé* terjesztessék.

Örömmel jelezhetjük, hogy várossunk pol­
gársága — belátva az átalakítás előnyös voltát 

ettől éppen nem idegenkedik, sőt azt mele­
gen óhajtja, amit igazol ama körülmény, hogy 
telje:-- készséggel írják alá az átalakítás érdeme­
ljen a megve törvénvhatóságához intézendő kér­
vényt. melvet olvasó közönségünk tajekoztatasa 
végett egész terjedelmében közlünk :

Tekintetes megyei ’Törvényhatóság-!
Hívek hosszéi során keresztül azon tapasz­

talásra jutottunk, hogy községünk, Zala-Éger- 
szeg. eddigi néx szerint jelen nagyközségi szer­
vezetével nem képes azon igényeknek megfelel­
ni. melyeket a mai kor egy megyeszékhely 
iránxában támaszt; de küllőmben is sokszoros 
mulasztásaink folytán a haladás terén igen sok 
hasonló községnek kirívóan mögötte maradt ; 
iparosai majd mind tönkre jutottak, kereske­
dése ugvszédx’a megsemmisült.

Ezért állapoton és illetőleg bajainkon az 
által vélünk segíthetni, lm nagy községünket 
rendezett tanácséi városnak a törvény által biz­
tosított előjogai felhasználásával s egy szelesebb 
hatáskörrel felruházott és helyesebben szervezett 
városi tisztviselői kar segítségével iparkodunk 
anvagi erőinket lehetőleg kifejteni, polgáraink 
jóllétét előmozdítani, s mulasztásainkat mielőbb 
helxrehozni.

Zala-Egei szeg a megye székhelye; abban 
az értelmiség köztudomásilag igen szép szám­
mal van képviselve s a közigazgatási, törxény- 
széki és járásbirósági tisztviselőkön kivid az A.

„Zalamegye“ tárcája.
,Kolera nos Írasd

— Tarra.
Irta: ilr. Jeuvay Géza.

Mindenek előtt is, van Szerencsem magamat be­
mutatni : én Timóthfalvv Tihamér végzett orvos növen-

•k és
megijedni tőlem

kolera-orvos" vagyok, azaz ne
ov___ __ e.sak voltain. Ma már nem viselem

zt a veszedelmes hivatalt, miután az a turcsasag történt 
velem, hogy No, de kezdjük a maga módja sze­
rint egészen élőiről.

I alán még tetszik visszaemlékezni, hogy a bel­
ügyminisztérium esak nem régiben bocsátott ki a tör 
vényhaióságokhoz egy7 olyféle körrendeletét, melynek 
értelmében mindazon orvosok és végzett növendékek, 
kik a ., veszedelem" nem remélt bekövet kezese eseten, 
mint „kolera-orvosok" tángálni hajlandók, a megyei 
tiszti főorvos által jelentkezésre hivattak fel.

Az igaz, hogy nem valami zsíros fizetéssel jár ez 
az uj hivatal — elvan magamféle embernek, minden 
egyes kiküldetésért össze-vissza esak négy forint hono­
rárium van kilátásba helyezve - hanem hát azért 
talán felesleges is mondanom —- kapva-kaptam az al­
kalmon, mely jövendőbeli hirnex-emet volt megállapí­
tandó s a körrendelet megjelenésének második napjan, 
mar mint „ kolcra-doctor “ sétálgattam szülővárosom „de- 
-iintieiált" utcáin, még pedig „állásom" fontosságának 
tudatában meglehetős büszke önérzettel, mindenek fe­
lett pedig lázas izgatottsággal lestem-vártam a — ko­
lerát 1

Csakhogy ez a rémséges „fekete, asszony" sehogy 
sem akart a kedvemért a mi vidékünkre is ellátogatni, 
úgy hogy mélységes tudományomnak practicus luisznosí-

negx elemi iskola, egy G osztályúi polgári is­
kola, ebben egxT 3 osztályú kereskedelmi iskola, 
továbbá, egv 2 osztályú felső leány-iskola, s 
a polgári iskola mellett szervezett mintaszerü- 
leg berendezett műasztalossági tanműhely létezik.

Többször nevezett községünk, mely beltel- 
kekben 349 holdat 49 ölet összesen 4929 
holdat 586 ölet tesz ki. mely G434 lakost s 
beltel keiben G18 házat számlál, s melynek összes 
egxenes államadója 33134 frt 90 kr., — mint 
község saját telekkönyvi tulajdonul 7 házzal, 
7 73 hold 671 öl kiterjedésű s az adó alap­
ján 51793 frt becsértékü ingatlanokkal, s eddig 
is évi 18712 Irt. 29 kr. jöx’ödelemmel bírt. — 

Minthogy a rendezett tanácsú város álta­
lunk szervezése alig kéf-hároin ezer forinttal 
növeli az eddigi kiadásokat, s a kiadási többlet 
gazdagon fogja megteremni a kívánt gyümöl­
csöket; minthogy e szerint községünk az 1876. 
évi 5. t. cikk 40. i>. b. pontjában irt elegendő 
szellemi és au vagi erővel rendelkezik :

alulírottak, mint a kik az összes községi 
egyenes államadónak több mint fele részét fizet­
jük, tisztelettel kérjük a tekintetes megyei Tör­
vény hatóságot, inéitóztassék megengedni, misze­
rint Zala-Égerszög nagyközség rendezett tanácsú 
várossá alakulhasson át.“ —

Mihelyt e kérvényt annyian aláírják, hogy 
az aláírók adója az állami egyenes adó télét 
felülmúlja: a bizottság a képviselő testülethez 
intézendő memorandum megállapítása végett 
egvbegvül s iparkodik azt mielőbb beterjeszteni, 
úgy hogy erősen hiszszük, miszerint városunk 
ezen vitális érdeke még e hóban végleges meg­
oldást nyerend. —

Megyei élet.
Zalameyije közigazgatási bizottsága augusztus bari rendes 
ülését Glavina Lajos főispán úr din élt ósdgd link elnöklete 

alatt f hé> 12-én tartotta.
Az alispán! havi jelentés szerint a közegészségi 

állapat a lefolyt július hóban a felnőtteknél igen kedvező

hogy mit, már 
csak arra emlékszem, hogy a

tására alkalom nem kínálkozván kezdtem kétségbe 
esni s már-már az a meggyőződés érlelődött meg ben­
nem. hogy én bizony voltaképpen még mindig csak egy 
nagy semmi vagyok, habár még olyan „kolera-doetor" 
vagyok is, mígnem egyik nap, úgy este felé. lélek sza­
kadva állít be hozzám a tiszti főorvos s minden teke­
tória és bevezetés nélkül tudtomra adja, hogy:

— Öcsém, maga azonnal Fíizfadomhra utazik l 
Érti? Rögtön, lóhalálban! Itt a távirat, Füzfadombon 
egy ember gyanús tünetek között halt meg s minden 
jel oda mutat, hogy kolerával van dolgunk. — A hul­
lát felboncolja, jegyzőkönyvet vetet fel s az esetről ne­
kem még ma, azonnal, tüstént jelentést tesz.

Valamit dadogtam az öregnek 
magam sem tudom 
következő pillanatban már az utcán voltam, s „szakér­
tőén" bele vágva magamat a principálisnak lakásom 
előtt várakozó hintójába, vágtattam a vasúti állomásra, 
s mert ott már másodikat csengettek, nem is mentem, 
hanem rohantam a fülledt levegőjű coupéba s küldeté­
sem fontosságának tudatában, figyelemre sem méltatva 
úti társaimat, fontoskodó arccal telepedtem le a bőrpam- 
lag egyik szögletébe, miközben fejem egyre abban főit, 
hogy miként fogom én ezt a „iontos esetet“ a főfizikus 
szája ize szerint protoculomba szorítani, mert hát, tes­
sék elhinni: nagy „sor“ is ez olyan embernek, ki még 
soha sem próbálta.

A vonat lassú dübörgéssel haladt - - s már körül­
belül egy jó negyed óra telt igy el, midőn szomszédom, 
egy lisztes öreg úr, végre megsokallotta szellemi gyöt­
relmeimet s nagy virágú selyem zsebkendőjével letöröl- 
getve kopasz homlokáról a coupé pokoli hősége által 
kisajtolt veríték cseppeket, — miután az előbb még 
figyelemmel olvasott újságot összehajtogatva maga mellé 
helyezte a pamlagra - udvariasan megszóllított, hogy:

Hová utazik uraságod ?

volt, kivéxre a keszthelyi, letenvei és zala egerszegi járá­
sokat, melyekben nagyobb mennyiségű gyomor- és bél­
hurut fordult elő, inig a többi járásban a beteg forgalom 
a megelőző hónapihoz képest tetemesen apadt. I apolezán 
és Nagx’-Kanizsán egy-egy cholera-nostras eset észlelte­
tetett. azonban mindkettő gyógyulással végződött. — 
A gyermekek egészségi állapata kevésbbé volt kedvező, 
a mennyiben gyomor- és bélhurut nagyobb számmal for­
dult elő a keszthelyi, Csáktornyái, letenyei és zala eger 
szegi járásokban, úgyszintén Nagy-Kanizsa városban, ez 
utóbbi helyen 8 halálesettel. Nagy-Kanizsán 4 vörheny, 
;; vér has, Keszthelyen ö himlő eset, Gyömövőn szintén 
himlő fordult elő szórványosan. A szükséges orvosrendőri 
intézkedések mindenütt foganatba vétettek. Ragályos 
betegségeknek járványos fellépte az egész megye terü­
letén nem észleltetett.

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztériumnak a közigazgatási bizottsághoz intézett 
leirata, mely szerint Krób Pál elhunyt tanfelügyelő he­
lyébe dr. Ruzsicska Kálmán zcmplémmegyei segédtan- 
felitgyelő lett kinevezve. A miniszteri leirat felolvasása 
után dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő úr a közigaz­
gatási bizottsághoz intézett szavaiban kifejezést adott 
abbeli szilárd elhatározásának, hogy igyekezni fog min­
den erejével e szép múltú s történelmi nevezetességű 
megye tanügyének felvirágoztatásán lankadatlanul köz­
reműködni s kérte egyúttal a közigazgatási bizottságot, 
hogy őt ez irányú működésében szives támogatásban 
részesíteni kegyeskedjék.

Főispán úr Öméltósága jelenti, hogy íSkublics Jenő 
úr betegeskedése folytán a megyei közgazdásági előadói 
tisztéről lemondván, a földmi velős-, ipar- és kereskede­
lem iigvi minisztérium Arvay István közigazgatási bizott­
sági tag urat nevezte ki megyei közgazdasági előadónak. 
A közigazgatási bizottság örömmel vette tudomásul 
Arvay István urnák, mint a közgazdaság terén kiváló 
szakférfiúnak eme kineveztetéséí, egyúttal a betegsége 
miatt lemondott Skublies Jenő előadó urnák e minőség­
ben két éven keresztül a megye érdekében kiváló búz- 
galommal és odaadással teljesített működéséért jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét.

A megvei árvatárból kiutalandó pénzekre nézve 
a jövőben azon eljárás foganatosítását határozta el a 
közigazgatási bizottság, hogy a pénzkiutalási végzések 
a szolgainróságokimk küldetnek meg, míg a felek egy­
idejűleg a jegyzők által értesíttetnek a kiutalásról. Az 
árvaszéki elnök negyedévenkint jelentést tesz a közig, 
bizottságnál, hogy a szabályszerű elismervénvek a szol­
gaidról hivataloktól pontosan beérkeztek-e ?

Alispán úr előterjeszti, hogy a megyei közbizton­
sági szolgálat égetően szükségessé teszi a megyei csend- 
őrség létszámának szaporítását. A közigazgatási bizott-

Füzfadombra! — feleltem neki olyanformán, 
mint mikor az ember egy szóval akarja kitálalni mind 
azt, mi a fejében kotyvad s esak azután, midőn láttam, 
hogy ennek a szegény kis falunak az említése legke- 
vésbbé sem idézte elő a várt hatást, tettem hozzá si­
etve mert nagy baj vagyon ottan kérem alássan!

baj!? csudálkozi tt az öreg ur.

Tessék itt a távival, 
vány-orvos vagyok ;

Igen! Rettenetes, nagy baj! Kiütött a kolera!
Fn Timóthfalvv Tihamér jár­

káld elésemnek éppen az a célja, 
hogy kiderítsem, vájjon ázsiai xagy csak kolera nos- 
tvassal van-e dolgunk?

No, ennek azután már meg volt a kívánt hatása ! 
üti társai m rémülve ugráltak tel egyen kint helyeikről s 
az a silieder - valami diák-féle lehetett - ki egész 
utón utánozhathm phlegmával köszöni lgette divatos kar­
mait, ijedten hajította ki az ablakon azt a szép kajszin 
barackot, melybe esak épp abban a pillanatban hara­
pott egész élvezettel, szomszédja, egy években gazdag 
hajadon, halálsápadt arccal kezdett kotorászni úti tás­
kájában s egy kis üveget halászva innét ki. mohón 
szivta magába a kolera cseppek „aromáját“, az újság 
olvasó öreg ur közegészségügyi miseriai tikról düimyögött 
valamit magában, mig bájos visa vis-m egészen ellialavá- 
nyodva csapta be könyvét, melyet még előbb olv vi­
dékkel lapozgatott, azután rám emelte bogár szemeit, 
mintha esak kételkedett volna a mondottakban.

Szóval olvan kolerás hangulat szállta meg egy­
szerre az egész társaságot, hogy csak elő kellett venni 
tudományom tárházából minden chlórmeszet, kálit, nát­
ront, cárbólt, kátrányt, mig végre sikerült megnyugtatni 
úti társaimat.

Mikor azután vége lett az első ijedtségnek s le­
csöndesültek a kedelvek, ki ki előbbi idő töltéséhez lá­
tott. A siliedvr újra neki állt körmeinek, szomszédja 
az „éltes delnő“ viaszai Ingta táskájába a kolera cseppe­
ket s azután ölebét simogatta gyengén, kényesen, mig
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-••'tg már egyik előző gyűlésének határozata folytán a 
magas belügyminisztériumhoz indokolt télterjesztést tett 
két új őrsállomás szervezése és a létező őrsállomásokon 
a létszám szaporítása tárgyában s mint biztos tudomása 
vau, elvileg el is lett az fogadva, de az ügy elintézése 
igen elhúzódik s mivel közéig azon időszak, melvben 
a közbiztonság leginkább meg szokott támadtatni, indít­
ványozza, hogy az első felterjesztésben felhozott indokok 
alapján a minisztérium feliratilag megkerestessék, hogy 
a esendőrség létszámának szaporítása még az ősz be­
következése előtt foganatosíttassák. A megye közbizton-

líözigazgatásiemez indítványt a

ur indítványozza, hogy tekin-

sága érdekében t< 
bizottság elfogadta.

Ugyancsak alispán
teltei arra, miszeri ni. a szigorú pontossággal keresztül 
vitt szakszerit felügyelet a helyes utépítészetnek clen- 
gedhetlen követelménye, e szakszerű felügyeletet pedig 
a megyei kir. építészeti hivatal a jelenlegi létszámmal 
nem eszközölheti: mert nem csak a rendes létszám he 
nem töltetik, hanem az építészeti hivatal egyes tagjai a 
megye határain kivül is hosszabb ideig tartó munkás­
sággal vannak elfoglalva, miért is feliratilag kerestessék 
meg a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium, hogy 
a megyei építészeti hivatalnál a létszámot kegyeskedjék 
oly mértékben kiegészíteni, hogy ezen hivatal megyénk 
területén nagyfontosságú hivatását kellőkép betölthesse.

Tekintve, hogy a községek ép annyi községi köz­
munkát tartoznak éveukint leszolgálni, mint a mennyi 
megyei közmunkát szolgálnak s a községi közmunka 
részint új utak készítésére, részint a már meglevők jó 
karban tartására fordittutik; tekintve továbbá, hogy 
főkép új utak kijelölésénél é.s azok céliránvos kiépíté­
sénél okvetlen szakértők közreműködésére van sziik- 

a közigazgatási bizottság a járási szoKahirókataUg

az
megkere- 

hivatal

értesíti, hogy a mennyiben járásukban a községi utak 
kiépítésénél egyes községeknek szükségük volna 
építészeti hivatal kiküldöttére, úgy a hatóság 
sése folytán a községek költségére az építészeti 
kiküldötte a szakfelügyeletét teljesítendi.

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint a fogalmazási 
szaknál június hó végén hátralék volt 2405, júliusban 
beérkezett 20l;> s így feldolgozásra vár 4420 ügydarab, 
melyből elintéztetett 2040, hátralékban maradt 2374 
ügydarab; július hóban 31-cl több lett feldolgozva, mint 
mennyi beérkezett. A irodánál június végén hátralék 
volt 2461, július hóban érkezett 2058 s így július hóban 
4519 ügvdarab állt letisztázás alatt; éhből leíratott 2374, 
hátralékban maradt 214ö ügydarab s így 316-al több 
lett expediáivá, mint mennyi a hónap folytán érkezett. 
A jelentés tudomásul vétetett.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint június végén 
a hátralék a III. évnegyed! előírással együtt tett 
1.381,931 Irt 371 krt., melyből július hóban 64,328 
irt 39* 2 kr. lefizettetvén, maradt július végén 1.137,602 
trt 98 kr. hátralék. 1883. évi július végén volt adóhát­
ralék 1.379,579 trt 70 kr. s így a hátralék a f. évben 
61,976 frt 72 krral apadt. 1883 évi július hóban befolyt 
<2272 frt ;>4' kr. s így a f. év július havában 7944 
frt 1.» krral folyt be kevesebb. Bélyeg- és közvetlen 
illeték, szőlődézsmaráltsag, fogyasztási adó. hadmentes- 
ségi díj és egyéb tartozás ciméu július hóban befolyt 
231542 frt .>9' 2 kr.; múlt év július havában befolvt 
184350 frt 13 kr. s így a f. év július havában a több­
let 47192 trt 46 1 '2 krt tesz. Julius hajában fizetés 
halasztás, valamint házadómentesség nem engedélyeztetett.

A kir. adófelügyelő úr, tekintettel arra, hogv 
lészérói a hátralékok behajtására nézve a kellő intéz­
kedések megtétettek, de ez ideig a kívánt sikert nem 
eredményezték, kéri a közigazgatási bizottságot, hogy 
a közvetlen adófizetőknél és a községek, mint erkölcsi 
testületeknél még nagy összegekben kint levő állami 
egyenes adó és egyéb kincstári tartozások gyors és 
erélyes behajtására a járási szolgai órákat, nem különben 
a nagy-kanizsai polgármesteri hivatalt is szigorúan és 
oly hozzáadással utasítsa, hogy az esetben, ha f. vv

az újság olvasó öreg ur velem elegyedett discurzusha. 
Beszélt az orvosi tudományról, dr. Kovhról, az aratás­
ról, termésről, kérdezte, mint vélekedem a francia m 
szag: koleráról, szóval előhozott mindent, mi csak e<zé 
be juthat az embernek ilyen eanieulai hőségben.

Ungem azomban megvallom mind ezek a 
dolgok most nagyon kevéssé érdekeltek. Eszem folvt ui 
utt járt a szép vis á vis-n, ki újra pici kezeibe vette a 
könyvet: olvasott s mikor úgy lopva rám pillantott s 
x életlenül találkoztak tekinteteink, ug-v éreztem, mintha 
mind n csepp vérem egyszerre a lejembe szállt volna 
* minden inkább volt eszembe, mint a fűzlombi kolerás 
halott, vagy a touloni nyavala.

Egészen megvoltam igézve s a eottpé szögletében 
kényelmes poziturába helyezkedve, szivarom füstjének 
gomolygó figurái közepeit bájos úti társnőm rózsás 
arcáról egy pillanatra sem véve le szememet áten­
gedtem magamat az ábrándozásnak s az edes érzelmek, 
a tova iramló vonat monoton zakatolása egészen elká­
bítottak. - Majd lassan lassan elnémult a vas szörnye­
teg egyhangú dübörgése, egy éles fütty — a vonat meg 
állt s a eondueteur elkiáltotta magát hogv :

— Húz tadom b 1 öt pere!
Lomhán, faradtan szálltam ki a coupebol s midőn 

a várt egyszerű falucska helyett egy valóságos kis tün­
dérlak állt előttem — el voltam bűvölve. Úti társnőm 
mosolyogva nézte elfogultságomat, azután karomba fűzte 
hófehér karjait s az előttünk álló kastély felé xezetett. 
Szólni szerettein volna, de egy bűvös hutaiam clnémitá 
ajkamat.

Drága szőnyegekkel bevont lépcsőkön haladtunk 
a legnagyobb fénynyel s elegantiával butorzott termeken 
At. Majd egyik ablakhoz vezetett a kis tündér s a táj 
nagyszerűsége egészen elbájolt. A háttérben kopár szik­
lák meredeztek az ég fele, ott a park lombos fái köze- 
pett egy romokban heverő váracska, alatta kis patak 
csörgedez s ezüstös csepp jei szomorú füzektől árnyékolt 
tavacskába ümlenek.

augusztus hó végéig a nagyösszegű hátralékos államiadó 
tartozásokat be nem hajtják, úgy ellenük a szeptember 
havi ülésben az 1883. évi XLIV. t. e. 81. igában 
körülirt felelősség okvetlenül kimondassék és az adó- 
felügyelő felhatalmaztassék. hogy a behajtás az ő költ­
ségükre állami végrehajtók által eszközöltessék. A tett 
indítványt a közigazgatási bizottság elfogadta.

Tapasztaltaivá», hogy a megyei utak rendszerint 
keskenyebbekké tétetnek és igen feldomboríttatnak úgy. 
hogv a túlságos feldomborítás következtében több sze­
rencsétlenség történik, a kerülések majd lehetetlenné 
válnak: miért is az építészeti hivatal megbizatott, hogy 
a mennyiben egyes utakon ily túlságos és gyakorlatilag 
helytelen feldomborításokat észlelne, a visszás eljárás 
megszüntetése iránt azonnal intézkedjék.

A kir. tanfelügyelő úr jelenti, hogy a Csáktornyái 
szoigabirói hivataltól vett értesítés szerint a Csáktornyái 
polgári iskola számára a város az új városházának 
emeleti helyiséget rendelkezésre bocsáj tóttá. Tudomásul 
vétetett s a tanfelügyelő úr megbizatott, hogy a szük­
séges intézkedéseket tegye meg az iránt, hogy az áthur- 
colkodás még a szünidő alatt teljesítessék.

Az úgynevezett gél sei izr. magán iskola, mint a 
népoktatási törvény követelményeinek meg nem felelő, 
beszüntottetik s a tankötelesek nyilvános iskolába járásra 
köt.eleztotnek.

Pókafa község temetőjének nagvobbílása csakis n 
szepetki község tanítójának a temető mellett levő föld­
jéből eszközöltethetvén, a két község közt létrejött köl­
csönös megállapodás folytán a közigazgatási bizottság 
helyben hagyja azon intézkedést, hogy a szepetki tanító 
földjéből a pókafi " temető nagyobbítására 650 F] öl 
elvetessek és ezéi\ Pokafa községe a szepetki tanítónak 
évenként 6 frt 50 krt fizessen.

Kis Ignác pölöskei tanító díjlevele - a választás 
szabály.szerüleg eszközöltetvén a közigazgatási bi­
zottság által megerősittetik.

Szilvágy községnek államsegély érdemében a ma­
gas minisztériumhoz intézett kérvénye a közigazgatási 
bizottság által pártolólag terjesztetik tel.

A szent-adorjáni állami népiskola házánál újabb 
építkezések és átalakítások válván szükségessé, a köz­
ségnek ez érdemben beterjesztett kérvénye a vallás- cs 
közoktatásügyi minisztériumhoz annyival is inkább pár­
tolókig felterjeszthető, mert a kérvényhez csatolt költség­

fordítandó az í)' , -ősvetés szerint az építkezésre 
iskolai pótlékból fedezhető.

Előterjesztetett Xagy-Kanizsa városnak a polgári-, 
felső nép- és népiskolára vonatkozó 1884 .. tanévi 
költségvetése, mely szerint 4000 frt államsegélyt kér. 
A költségvetés pártolólag terjesztetik fel a minisztéri­
umhoz.

A megyei tantestülei köréből.
Meghívó.

A zalamegyei általános tanítói tesiilet rendes nagy
cv
megtartatni.

évi augusztus
melyre

lettel meghivatnak.
'K

hó 26. 27-én Keszthelyen fog 
a tagok és tanügybarátok tiszte-

Az előértekezlet délután 6 órakor, 
a közgyűlés 27-én reggel 8 órakor az elemi fiú iskolában 
veszi kezdetét.

Tárgyak:
1. A gyűlés megnyitása. 2. Elnöki jelentés a tanévi 

működésről. 3. Emlékbeszéd Krób Pál Zalamegve néhai 
tanfelügyelője fölött Udvardy Ignác ur polgári iskolai 
igazgatótól (%.-Egerszeg). 4. A megyei tauszermuzeumi 
bizottság elnöke gróf Festetits Benő úr jelentése, ő. „A 
népiskola és a közegészségi ügy“ : előadó: Nnvák Mihály 
ur szepetki tanító. 6. -A felnőttek oktatása a magyar 
beszéd érdekében“; előadja : Valló Vilmos úr, polg. isk. 
igazgató (Csáktornya). 7. „A túlterheltetésről, annak 
képzelt és valódi okairól“ Hoffman Mór úr nagykanizsai 
polgári iskolai tanítótól. 8. Az országos tanítói árvaház

és egyébre vonatkozó indítványok. 9. Két képvisel 
választása az 1885. évi országos tanítói gyűlésre. Délután 
3 órakor Békev Ignác úr polg. isk. tanító bemutatja 
és ismerteti az országos tanszermúzeum bizottságtól az 
elemi iskolák részére egybeállított „hármas gyűjtemény 
— ásvány-, vegy- és természettani szereit. Ennek vé 

géziével a gazdasági tanintézet helyiségeinek megte
k intése.

É r t e s í f é >.
1. Minden jogosult tag láttassák el elnökök által 

a járásköri bélyegzővel jelzett üres lappal, melyre az 
illető tag. képviselő jelöltek közül azok neveit Írja. kikre 
szavazatát adja. A szavazatot szedő bizottság járáskö- 
rönkint fogja a tagokat szavazásra szállítani, ekként az 
urnába csakis névfelhivásra lehet szavazó cédulát é- 
pedig személyesen adni.

2. A kik 1—2 napra a keszthelyi közönség által 
tiszteletből felajánlott szállást igényi«1 akarják venni, 
jelentsék be minél előbb közvetlenül ('sathó Alajos úr 
rendező bizotttsági elnöknél. Tudassák azt is. hány órai 
vonultai érkeznek a szént-györgy-k<-szthelxTi állomáshoz, 
ez esetben a tagok költségein kocsikról intézkedés 
tétetik.

3. A cs. kir. déli-vaspálya társaság 6119 >z. a. 
árkedvezményt engedélyezett: igény bevehető Zalamev v. 
állomásaitól Keszthelyig és vissza t. évi aug. 24-től 
30-ig. Igazolási jegyért a központi elnökhöz Sümeg},,-,, 
kell fordúlni. ;\ hol lehet, célszerű lenne,- ha jelentkezés 
jköri elnökök utján együttessen történnék. Keszthelyi-» 
érkezők, az e
gyei fognak

isolasi ji.-gV- 
Xivszin r ven

mi fiúiskola helyiségénél szállá 
elláttatni. Ismerkedési estélv 

léglőjében, ebéd ugyan ott lesz.
A viszont látásra üdvözlettel :

Sümegit, 1884. augusztus 9.
Banfi Alajos

a in. tantestület elnök--.
A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értésítoj:

Jegyzőkönyve
a Zalameyyei.yazdaaáyi etjyesületnek Keszthelyen l<S<S4-i!

évi juh us 6-dn tartott rendes I, ■<" )z<j y ii lésénelc,
42 227.
o Az 1883-ik évi december 16-án tartott közgyűlés 

99 330. 1883. számú végzésével a Keszthelyen 1884-ik
évi Junius hó 19-én megtartott országos vásár alkalmára 
kitűzött tenyész állat dijjazás pályázók hiányában — a 
bizottság jelentése szerint meghiúsulván, s a x-isszakiil 
dött tizenkét darab tiz frankos arany a közgyűlés to­
vábbi intézkedéséig megőrzés végett egyesületi pénztár 
nők urnák átadatván, minthogy a gazdasági egyesü­
let állattenyesztes emelését a megyei lakosság ’ ’ ’ 
oly lényeges s elmulaszthatlan teendőinek tartja, hogv 
a pépet a telette sajnos közönye dacára is saját érdek* 
felismerésére s a haladásra ösztönözni szükségesnek lát 
ja, a tizenkét darab tiz frankos arany a Keszthely ví 
déki gazdakörnek oly felkéréssel s megbízással adatik 
ki, hogy a szarvasiuarhara a tenveszállatdijjazást egv 
keszthelyi országos vásáron a már megállapított sza­
bályzat szerint eredményesen megtartani s végett a 
szükséges értesítéseket is kiboesájtani, illetőleg a keszt­
helyi előzetes országos vásár alkalmával dobszó mellett 
kihirdetni, az eredményt pedig bejelenteni szíveskedjék.

V

a ! 1penztánok ur jelen végzéssel megbizatván. 
db. 10 frankos aranyat a Keszthely vidéki gazdakör 
elnökének Bogvay Máté úrnak a jelzett célra küldj.- ki 

43 211.—1884.
A t. 1884-ik évi május hó 5-én s folytatva tartott 

közgyűlés 8087. számú határozatával a megyei bizott­
sági közgyűlés az állami fedeztetés! állomásoknak a ló- 
tenyésztés érdekében történendő felügyelését elrendelvén, 
e határozat végrehajtása céljából az állami fedezi 
állomások felügyelésére a lótenvész bizottság egy

teti-si
tagjá-

IAssa ott az én legkedvencebb helyem — szólt 
úti társnőm pici kezével a tó felé mutatva.

- sóhajtottam akaratlanul s a

s igaza volt! Reggeli hét óráig lótottam-futottíam

Boldog! 
tündér- hangosan

kis
pénz, miért elvittek voln;

felkacagott.
Boldog"?! azt hiszi, hogy engem e tény, e 

lehetnék én boldog, 
kit még soha nem szere­

ljogv

az els j

pompa boldogítani képes"? 
ki még soha nem szerettem 
tett senki.

- S ha mégis volna valaki, aki kegyedet 
pillanat óta imádja, boldogíthatná-e szerelem? Da­
dogtam zavarodottan s a bájos angyal válasz helyett 
gyengéden vállaiinra hajtá fejecskéjét.

Egy soha nem ismert évzemény, kéjes izgatottság 
íogia el egész valómat, fejem szédült, szivem hangosan 
lüktetett. Remegő kézzel fontam át a karcsú derekat, 
lázasan simultam a pihegő keblekre, hogv egv csókot 
raboljak a rózsás ajkakról és . . . egy éles fütty hallat­
szik e pillanatban mögöttem, a vonat nagyot lökve 
rajtam megáll s a pislogó lámpa fényénél ijedten veszem 
cszi-e, hogy egyedül vagyok a - coupébán.

Szent Lőrinc! — hallatszik e közben a vouat- 
vezeto nyers hangja.

Seregek ura! - "Iszen már a harmadik vár- 
megyrben vagyok! Hallja barátom — kiálltok oda 
y conducteurnak mikor indul a vonat visszefelé, 
i’üzfadombra ?

Délelőtt 11 óra 49 perc! hangzik a laconi- 
cus válasz.

Xo szépen vagyunk! Addig ugyan eltemethe­
tik az én kolerás betegemet akár hetvenhétszer is. De 
hát nines itt valami fiákkor, vagy más kocsi, mivel az 
ember rögtön tovább utazhatnék ?*

fiákker!? . esudálkozott egy torzonborz alak a 
kijáiatuál, a hajnali hűvös levegőben egész élx’ezettcl 
szürcsölgetve reggeli pálinkáját örüljön az ur, ha 

időben valami rósz paraszt szekeret ki

a faluban, de nem volt az a 
Fiizfadombra.

\ítóvégre is az állomás főnök könyörült meg raj­
tam. Saját fogatán küldött rendeltetésem helyére, hova 
epe ii dél harangszókor érkeztem meg. Egyenesen a 
falu házához hajtattam, ott azomban 'már nem volt 
senki, csak a kisbiró szunnyadozott a „seila curulisen“ 
s mikor előadtam neki, hogy mi járatban vagyok, nagx 
szemeket meresztett rám s csak "annyit mondott, hogy*:

Későn jár a. tekintetes ur. Már <•! is temettük 
azt a szegény ördögöt.

— Eltemették! ?
- El bizony kérem alássau, mert hát ilyen meleg 

időben nem lehet annyi ideig fenn a „kadáver!“
I h1 hát ki engedte meg, hogy eltemessék "?

~ A tekintetes megyei főorvos úr. Lovas 
ment érte hajnalban; mert már nem győzték lie 
a többi „törvénx-es urak.“ - 

Azután

posta
várni

csakugyan

X ein egészén ! <

kolerában Italt meg az az 

sak olyan forma volt a nya­

lattam, egészén

ilyen aratási 
nem fiákkert!

Lilán „kolera nostras“ ? tu 
kétségbeesve a történtek felett.

"" -^z • ílz • szol szakértőén az igazságszolgál 
tatá> embere. — A protuculumba is olyan formát irtuk.

Eltemettük bizony ! erósitgette azután újra. 
mikor látta, hogy egészen leforrázva, szótlanul s niint 
egy kételkedve állok előtte — azért hát legokosabban 
teszi a tekintetes ur, ha többet nem is töri rajta a fe­
jét, hanem megfordítja a szekere rudját s elmegy szé 
pen haza.

De mit is tehettem volna egyebet, szót fogadtam 
neki s a délutáni vonaton vissza utaztam.

Otthon azután már várt a tiszti főorvos levele.
Hogy mit irt, az nem tartozik ide.:ap. akarva nem akarva be kell vallanom, 
nem vagyok „kolera orvos.“ —

Annyit
hogy

azomban 
ma már



iák megbízása végett ei alispán úr 8899/ni. sz. a 
keresvén meg, a lótenyész 
jelen volt elnöke méltgos báró

‘“'in
;i gazdasági egyesületet 
bizottságnak a gyűlésen
l’utlnain Géza úr kijelenté, hogy a lótenyész bizottság- 
tagjai közül a felügyelőket javaslatba hozni, s az egye­
sülethez beterjeszteni lógja, — elnök úr pedig megbiza- 
tott. hogy annak értelmében a közgyűlés megbízásából 
é> nevében a felügyelőket megbízni, a megküldött sza- 
bálvremlelettel ellátni s a felügyelőket a megyei alispánt 
júvatalnak bejelenteni szíveskedjék.

44 2l 1.4.
Keszthely vidéki gazdakör az 1883-ik évi július 

hó "'-áll Keszthelyen tartott közgyűlés 56 210. számú 
határozatával az 1 XS3-ik évre részére megállapitott 500 
illetőleg .>x2 forintról pénztárnokának általa megvizsgált 
- jónak talált számadását, mely szerint az 1 8X,3-ik évi
iltjermber hó 51-én az 582 írtból 
adás levonása után 204 frt 2 
vén. minthogy úgy a betétek

\ ab hi felelet terhe alól felmentetett. 
Tekintve, hogy a keszthelyi

a
gazdakör egy sajat 

előterjesztése..Krtesitőf indított meg, a kör elnöke 
folytan az 1883.ik évi december 10-án tartott közgyii- 
lf' 100 bői 33x. sz. a. kelt végzésével a kör részére 
az I >s4 ik évre .>00 írtban megállapított javadalmazása 
az 1 s>->. évi 204 írt 27 krajcár maradvány leszámító 
savai 000 írt az az hatszáz írtra felemeltetett, ehhez 
képest a 33, > írt 75 kr az az háromszáz harminc öt 
írt ól krnak a pénztárból utalványozására elnök úr 
telliatai utaztatott s erről pénztáritok úr s a Keszthely 
vidéki gazdakör értesíttetni határoztatott.

45./05. 229.
Elnök úr előterjesztő, hogy Skublies István úr, 

mint a tenyészbikák bevásárlásával megbízott kezeire, 
tekintettel a m. é. december 10-ki közgyűlés 101 330. 
sz. a. hozott határozatával megállapított költségvetés 
2> ik pontjára, 1 xX4-ik évi március hó 13-án 1500 irtot 
s minthogy annak a t. é. június hó 28-án 229. sz. a. 
beérkezett tudósítása szerint kilenc darab berni bikát 
vásárolt s még 500 írtra volt szüksége, ezen 500 irtot 
is. ekép 2000 irtot kiutalványozott s az 1884-ik évi 
költségvetés IX. címében megállapított 1790 forintnál 
-10 forinttal ugyan többet, tie azon reményben, hogv 
miután a bikák ára az átvállalók által visszatéríttetik s 
az egyesület a jelesb tény ész anyag minél nagyobb ter­
jedését óhajtja s erre törekedik, ezen többletnek utal­
vány ozását az illető számadása fen tartásával helyben­
hagyni fogja.

A tett előterjesztés alapján a tenyészbikák beszer­
zi-sérv összesen 2000 írtnak lett ki utal vány ozása helyben 
hagyatott, s erről egyesületi pénztáritok úr, számadásai­
nak jelen végzéssel is igazol Itatása végett ennek kiadá­
sával értesíttetik.

A bikák kiosztására nézve a f. évi május 4-ki 
közgyűlés 2.» 181. számú intézkedése, hogy t. i. az eset- 
h g at nein vállalandó bikák a í. évi július hó 22-én 
Zala-Égerszögen megesendő országos vásárban árverésen 
eladassanak továbbra is ten tar tátik, a jövőben köve­
tendő eljárási szabályzat megállapíttatott, hogy tekintet 
nélkül arra. hogy az alvállalatra jelentkezések tétetnek- 

vagy sem, az egyesület által bizonyos számú tenyész­
bika vásároltassák s azok nyilvánosan tartandó ajánlati 
' ‘Járás utján a többet ajánlóknak adassanak át tenyész­
ti-si célokra.

40. 90. 202. 220.
Előterjesztetett, miszerint a m. é. december 10-iki 

közgyűlés 99 330. számú határozatában kijelentett 
szándék és törekvés csikólegelő kibérlése s ennek ál- 
íandó intézmény gyanánt létesítése nem sikerülhetvén, 
a lótenyésztők Lenek Ödön úrnak petesházi s Gaál 
László urnák ormándlaki legelőjére csikóiknak legelőbér 

ott felhajthatására ismételt s leg tágas b körben közzéna
tett hirdetmények utján akkép hivattak fel, kogy a csi- 
kuleguló bérnek részbeni megosztása segélykép kilátásba 
le-lveztetett. A beérkezett értesítések szerint Lenek ()dön 
ni petesházi legelőjére. hol a legelőbér 14 frt., 
négy egyén hét csikót, az ormándlaki legelőre, — hol a 
óér tiz torint, - hat egyén nyolc darab csikót adott 
óerhe, Farkas József úr pedig a pölöskei (irodalmi ba­
rátok tai legelőre négy drb csikót adott bérbe: mind- 
'•zi'ii legelőre bérbe adott csikók tulajdonosainak mily 
mérvű segélyezése tekintetében tehát intézkedés teendő 
h ' én. tekintve, hogy a nmlgu földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi kit*, minisztérium 23944 1884. szám a. kelt 
•Hl 1 884. sz. a. iktatott) intézménye szerint 200 frt se­

gélyösszegnek utalványozását csak az esetben helyezte 
kilátásba, ha szövetkezet vagy társulás utján avagy az 
egyesület által egy alkalmas csikólegelő kibérlése léte­
síthető Jeend, melyen az évjáratok és nemek gondosan 
elkülönítve, a kifejlődésükre szükséges tényezők felta­
láltathassanak, — a tényállás s az egyesület által kö­
vetett eljárás részletes és hű előterjesztésével megkéret­
ni hataroztaíott, hogy a közönségnek a lótenyésztésre 
buzdítása s az alkalmas csikólegelő előnyei felismerése,

■ iinink használata meghonosítása s olyannak létesítésére, 
szövetkezesre buzdítása céljából a kilátásba helyezett 

1 irtot utalványozni méltóztassék, a mely felterjesz- 
t' -sre leérkezendő válasz után fog a legelő bérek felé- 
n|,h utalvány ozása iránt további intézkedés tétetni. —

47 238.
Kzigethy Antal egyesületi rendes tag előterjesztő, 

hogy az 1885-ik évi országos kiállítás házi-ipar csoport- 
bizottsága megkereste, miszerint Zalamegye területére 
nezve a házi-ipar csoportra a megbízotti hivatást vállalná 
' I s e körben a célnak megfelelni igyekeznék.

Nem késett a felhívásra kijelenteni, hogy a meg­
bízást elfogadni haza tini kötelességének ismeri, sajnálattal 
kell azonban már előre jeleznie, hogy alig lehet oly szere,n- 
cses. hogy óhajtott eredményt mutathasson fel.

Xalamegyében ugyanis tulajdonképeni házi - ipar 
soha sem létezett, a mi Muraközben s az úgynevezett

317 írt 73 kr. ki- 
• kr. maradt, beterjeszt- 
mint a kiadási rovat té­

rnie! igazoltaknak találtattak, a számadás közgyiilésileg 
is jóváhagyatott es Svastits Gyula pénztárnok úr a to-

Melleklet a „Zalamegye“ J884_éví 33-ik számához.
„Göcsej “-nek „Csertamellékéna, úgy Alsó-Lendva s Be- 
latincz vidékén volt is és csekély részben még létezik, 
vsak arra szorítkozott, hogy a megyei gazdálkodás ke­
retében termesztett kender és len a ház női tagjai által 
kidolgozva s a tél folyamán a családtagok részére 
fehérneműnk készítésére durva vászonnak megtonva lett. 
de e foglalkozás oly terjedelmet soha nem nyert, sem a 
kezelés oda nem fejlődött, hogy a készítmény mernivi-ég 
és minőség tekintetében eladásra forgalomba hozathatott, 
keresletre talált, ekkép ezen foglalkozás mellékkereset 
és jövedelem céljából űzethetett volna.

De ezen századokon át egyforma fejletlen állapot­
ban maradt csekély házi-ipar is megszűnő, lehet mondani 
elenyésző félben van úgy, hogy még csak Muraközben, 
Alsó-Lendva s Bellatincz vidékének s Göcsejnek néhány 

I községében all fenn, a melyek t. i. a városoktól távolabb 
esvén, a nép viseletében, szokásaiban a régi módot kö­
veti, a férfi és nő még vászonban jár, melyet a saját 
gazdasagában termelt, házilag készített kenderből, len­
ből a nők a háznál felállított szövőszékeken magok szőnek, 

de természetes, hogy csak ősidőktől fentartott leg-
készitménvprimitívebb szerkezetű szövőszékek s a 

durva vászon, fűző tarisznya, nyakló stb.
Zalamegye házi népiparából tehát a mura közi 

horvat, bellatincz-vidéki vend s a Zala- Egerszeg i így - 
I nevezett „Göcsejü vidékéről az ős magyar göcseji faj, 

úgy az alsóiéiulva-vidéki férfi és női népviseletet kizáró­
lag házi iparilag kikészített kender és len ruhanemiiek- 
ben remélheti csak megszerezhetni s kiállításra bekiild- 

; hatni.
Tekintve hogy ezen cikkeknek a kiállításra az illa 

tok által nagyobb figyelemmel s műgonddal leendő 
ingyenes elkészítése és átengedése nem remélhető, 
mielőtt azok beszerzésé iránt tettleges lépéseket tett 
volna, azon kéréssel fordult az országos csoport bizott­
sághoz, hogy közölje vele nyíltan, váljon az említett 
házi-ipar cikket a kiállításra érdemesnek találja-e ?

A bizottság e kérdésre még választ nem adott.
Minthogy azonban a bizottság tőle véleményt kért 

az önként vagy beszerzés utján kiállítandó tárgyak 
mennyiségere, minőségére, a beszerzésre szükséges pénz 
összegre, maecenasoktól várható adakozásokra nézve 
s e tekintetben ő reményét, fi-jozé ki, hogy a t. gazda­
sági egyesület őt a jelzett házi iparcikkeknek kiállítás 
véget ti megszerzésében - már csak a kender és len 
termelés emelése, ennek házi célokra felhasználására a 
nép ösztönzése tekintetéből pénzsegélylyel támogatni 
fogja, - azon kérelmet terjeszti elő, hogy az esetre, 
ha az országos házi ipar csoport bizottság a jelzett 
házi ipar cikkeknek kiállítását kívánni fogná, azok 
beszerzésére szükséges pénzösszeget legalább részben 
a t. gazdasági egyesület adományozni s ezt a t. közgyű­
lés megszavazni méltóztatnék.

A közgyűlés a tett előterjesztést tudomásul vette 
I s napi rendre tért.

48 228.
Felvétetett a „megyei tüzkárbiztosítás“ létes tése 

végett részletes javaslattételre kiküldött bizottság két 
tagja Háczky Kálmán és Szigetin* Antal által beter­
jesztett következő előterjesztésben foglalt javaslat:

Tekintetes közgyűlés !
Xalamegyében „megyei tiizkárbiztosítás“ létesítése 

iránt a Keszthelyen 1883-ik évi július hó 8-án tartott 
közgyűlésre beterjesztett indítványnak az 58 181 -1883. 
szám alatt hozott végzéssel lett elfogadása folytán az 
ügy bővebb tanulmányozására s részletes javaslat be­
terjesztésére ugyanazon számú végzéssel kiküldött bi­
zottság a 20b 1884. sz. alatt szétküldött meghívóval f. 
1884. évi június hó 25-ike d. e. 9 órára Xala-Egersz-giv 
meghivatván, annak tagjai közül csak tisztelettel alól- j 
írottak jelentünk meg, kik is nem remélvén, hogy egy j 
ujabbi meghívás eredményesebb fogna lenni, hogv a 
tek. közgyűlés elé egy, a további eljárás kiindulási 
alapjául szolgálható javaslat a végzés értelmében b<-ter­
jesztethessék, azt a következőkben adjuk elő.

Miután az első magyar általános biztosító társaság- 
soproni tóügynöksége 16844. sz. a. az egyesülethez inté­
zett, a m. é. december hó lbán tartott közgyűlés által 
a jegyzőkönyv 107 279. sz. a. tárgyalt levele szerint 
azon adatok helyességét, a melyek alapján az indítvány 
előterjesztetett, megtámadta, a melyek alapján az indít­
vány előterjesztetett, tekintve, hogy azon számadásokat a 
tekintetes árvaszek szolgáltatta, ezen körülmény a te 
kintetes megyei árvaszéknek 279 1883. szám alatt 
tudtul adatván felkeretett, miszerint az első magyar j 
általános biztosító társaság soproni főügynöksége és a I 
tek. árvaszék által közölt számadatok közötti eltérésekre | 
nézve észrevételeit, felvilágosításait megtenni és a bizto- í 
sítási szerződés értelmében az árvaértékeknek az 1880. j 
ápril I -tol kezdve 1883-ik évi december hó 31-ig a ! 
nevezett társaságnál lett biztosítása pénzügyi állapotát 
a lezárt számadások alapján számszerinti pontossággal 
közölni kegyeskedjék.

A tek. megyei árvaszéknek igen tisztelt elnöke 
szives volt egy új kimutatást küldeni, mely az 1880. 
ápril 1-től kezdve 1883. dec. 31-ig az állapotot teljesen 
előtünteti; minthogy pedig a soproni főügynökség emlí­
tett levelében a kimutatást csak 1883-ik évi jumus 
végéig vezetett állapotról közölte, s így mind a három 
kimutatás különböző időkről lezárt számadások alapján 
készíttetett, igen természetes, hogy azok számszerűleg 
megnem egyezhetnek.

A három kimutatás összesítéséből azonban kitetszik, 
hogy a tek. árvaszék első kimutatásában a társaságot 
illető biztosítási díjak összege hibásan lett 55275 írt 65 
krra téve, mert ez a tőügynökség közleményei szerint 1883. 
évi június hó végéig 31235 frt 32 krt, az árvaszék 2-ik 
kimutatása szerint 1883-ik december 31 ig 34065 frt 78 
krajcárt tett.

Ez minden esetre igen lényeges körülmény, mert e 
második kimutatás szerint 1880-ik évi ápril 1-től 1883. 
ev december hó 31-ig köttetett 4472 biztosítási ügylet,
1.250,456 írt értékre, a melyekért a társaságot illetett

díj 34065 frt 78 krt tett. Ebből a felmerült 96 tüzeset 
után kártérítés fejében kifizettetett 17254 frt 84 kr., a 
megyei árvaszéknek a 10" „ jutalék fejében 4415 frt 
45 kr.. Valentin! Gyula fizetésére küldetett 610 trt. 
összesen 19280 frt 29 kr., melyet a 34064 frt 78 kr. 
élvezett díj összegből levonva, a társaság tiszta nyere­
ménye 1880. ápril 1-től 1883. december 31-ig tehát 15 
évnegyedre 14785 trt 49 krt tett, miből átlagban egy 
évre 3972 frt 79 kr. tiszta nyeremény esett.

A főügynökség ezen 14785 frt 79 kr. 15 évnegyed- 
rőli nyeremény helyett idézett közleményében csak 7434 
frt 60 krt állított tél, mert jutalékok, különbféle költsé­
gek címén 10403 frt 65 krt tett kiadásba, tehát az ár­
vaszéknek fizetett 4415 frt 4o kr. jutalékon s Valentini- 
nek fizetett 610 írton felül még 5025 frt 45 krajcárt, 
de ennek sem tényleges alapja meg nem neveztetvén, 
sem tételeiben nem részleteztetvén, igazolt kiadásnak 
tel nem vehető annál kevésbbé sem, mert az indítvá­
nyozott intézménynek az egyesület általi kezelése ilv 
indokolatlan túlságos költséggel összekötve bizonyosan 
nem fogna lenni.

Kétségtelen azonban, hogy ezen kezdetleges évek­
ben is a 15 évnegyedre befolyt 3406:) frt 78 kr. díjból 
átlagban egy évre 9084 fVt 20 kr., — a 14254 frt 84 
kr. kártérítési összegből 3801 frt 28 kr. esik, s ha 
kezelési költségekre az évi átlagos díjbevételnek a 90x4 
frt 20 krnak húsz százalékát 1816 frt 84 krt veszünk 
is fel (mely összeg tekintve, hogy a főúgynökség az 
árvaszéknek adott 10" ,,-al együtt a nagy apparátusára 
10703 írt 65 krt számított fel, miből egy évre átlagban 
az árvaszéki 10° ,,-al együtt, mi elmaradna, 2774 frt 28 
kr. esik — bizton elégségesnek elfogadható) még min­
dég 3466 trt 08 kr. tiszta évi nyeremény marad, mi a 
biztosítási ügyleteknek szaporodásával évről évre emel­
kedik s növekedik.

A mint a tek. közgyűlés határozatával elfogadott 
indítvány az egyesület közlönyében közzé téve lett, a 
„Zalamegye*4 múlt évi 39-ik számában egy cikkíró 
részéről oly felfogás és vélemény nyilváníttatott, mintha 
az indítvány szerint oly intézmény létesítése szándékol 
tatnék, mely szerint a megyei törvényhatóság elhatározná, 
„hogy a tűzkár biztosítást kötelezőleg a megye özszes 
birtokosaira kimondatik, épületeik hivatalból leltároztál 
nak és értékük szerint biztosítás alá vonatnak“

Nehogy ily téves felfogás hi vökre találva s tovább 
terjedve az indítványozott intézmény a közönségnél 
alaptalanul oly ellenzésre találjon, mely annak létesülé- 
sét megnehezítené, vagy végkép meghiúsítaná, célsze­
rűnek látjuk kimondani, miszerint a nyilvánított felfogás 
az indítvány alapeszméjével lényegesen ellenkezik, — az 
indítvány kötelező biztosítás létesítését egyáltalán nem 
javasolja, sőt hogy a megye összes épület birtokosait 
kötelező biztosítási intézmény léiesíttessék, az indítvány­
nak sem szövegében nem foglaltatik, sem eszméiből 
ily szándék vagy célzat ki nem magyarázható.

De nyilván hiú és kivihetlen is lenne ily indítvány, 
mert ily általános kötelezettséget elhatározni a törvény 
hatóságnak sincs joga, mert ezt csak szabályrendelettel 
tehetné, ily szabályrendeletet pedig nem alkothat, mint 
hogy az a törvénynyel ellenkeznék, a mennyiben t. i. 
az épületek tulajdonosaira törvény által cinem rendelt 
fizetési kötelezettséget, az épületekre pedig törvény által 
nem engedélyezett téliért róna.

Lgy vagyunk meggyőződve, hogy a gazdasági 
egyesület ismerve a birtokos osztálynak külünbtéle nehéz 
terhekkel sújtott helyzetét, s tudva, hogy ily általános 
fizetési kötelezettség az úgyis túlterhelt birtokos ősz tálé­
nál minő ellenszenvet támasztana, az általános biztosítási 
kötelezettséget önmaga perhorreseálja s mint idő- és 
alkalomszerűtlen intézményt, önmaga is ellenezné.

Az indítványozott intézmény létesí the tése ellenébe 
kifejtett aggodalmakat s ellenvetéseket nem látjuk olya­
noknak, melyek a létesítést lehetetlenné tennék.

Különösen, hogy a kölcsönző pénzintézetek a tűzkár 
biztosító társaságok főmegbizottja gyanánt működnének 
s mint ilyenek a tőlük kölcsönt nyert felek épületeit 
a velők összeköttetésben álló biztosító intézetnél biztosít­
tatnák a zalamegvei pénzintézetekről általában nem 
mondhatni, s tudtunk kai ily pénzintézet a megyében igen 
kevés vau. mely ily ügynök kép működnék, vagx 
valamely biztosítótársasággal ily működösre szerződésileg 
lekötelezve volna és ha mégis van, ebből csak az kö­
vetkezik. hogy azok, kik ily pénzintézetektől kölcsönt 
kaptak, még azt vissza nem fizetik, a megyei biztosító 
intézetnél nem biztosíttathatnának.

A mi pedig a több évre kötött biztosítási ügylet 
tekét, illeti, ezek természetesen lejártukig érvén viike- 
fenn tartanák.

A megyei árvak épületei biztosítása érdemében az 
első magyar általános biztosító társasággal kötött szer­
ződés az 1886-ik évi március hó 31-én járván le, a 
megyei árvaértekek is csak azon időn túl biztosíttathat­
nának a megyei biztosító intézet által.

Azon ellenvetésre, hogy ..mi áll be akkor, ha a 
nagyobb urodalmak szazezerekre menő értékeiket bíznák 
az ily intézményre és csak egyes nagyobb káreset adja 
elő magát, nem-e veszendőbe ni'-gv az egész biztosítási 
alap: — hol találkozik urodalom, a inelv ilv ingatag 
alapra bízza egesz vagyonát?“ - f-leljük : miszerint az in­
dítványozott biztosítási intézni én v csak egyedül a megyei 
árvaértékek biztosítására szorítkoznék, s egyedül ezt 
vonná üzletkörébe.

Tekintve pedig, hogy a megyei árvák biztosítandó 
épületei a megye különböző helységeiben, sőt még az 
egyes községekben is elszórva tek tisztiek s egyesleg 
kisebb értéket képviselnek, mit igazol azon körűiméin*, 
hogy az eddig 1250456 frt biztosított értékből a 4472 
kötött ügyletek mindegyikére átlagban 275 trt esik, s 
hogy az eddigi eredmény szerint a kötött ügyletekből 
21 , " „ káreset merült tel, —- a vállalat (egyedül az 
arvaertekek biztosítására szorítkozva) olv biztosan mű 
ködetid, hogy nagyobb kártérítésektől, vesztességektől 
vagy az alap megtámadásától egyáltalán s éppen nem 
lehet tartani.



Az indítványozott biztosító intézmény tehát nem 
az általános kötelezettség, hanem az önkéntes hozzájárulás 
alapján alapíttatnék, éppen ezért a létesítés ellenében a 
biztosítási alap beszerzése képezi a lényeges nehézséget 
es akadályt, oly lényeges akadályt, a melynek legyőzése 
nélkül az egész terv meghiúsul.

Ugyanis az 1875. XXXVII. t. e. (kereskedelmi 
törvény) 453. igv rendelkezik: „minden biztosítási 
vállalat köteles a cégbejegyzőért illetékes törvényszéknél 
a biztosítási ügyletek minden ágára nézve, melvlyel 
foglalkozni szándékozik, külön-kidön legalább százezer 
forintnyi tényleg befizetett biztosítási alapot kimutatni. 
Kzen alap kimutatása előtt sem a cég bejegyzésének, 
sem az üzlet megkezdésének helye nem leheti'

Tehát ámbár az indítványozott biztosítási intézmény 
nem nyeremény céljából alakíttatnék, mert a vállalat 
jövüdelméből az alapítók egyénileg nyerem év osztalékot 
nem kapnának, úgy azon ellenvetést tehetné valaki, 
bogv hiszen nem magán nyeremény céljából alakult 
részvénytársaság vagv szövetkezet, hanem egy közérde­
kű célra létesítendő alapítvány s közhasznú intézmény 
leendvén a vállalat, a kereskedelmi törvény rendelkezé­
sei alá nem tartozik. ezen ellenvetést érvényre emelni 
nem lehetne, mert az idézett törvény minden biztosítási 
vállalat kötelességévé teszi a százezer forint tényleg 
befizetett biztosítási alap kimutatását, tehát kivételnek 
egyáltalán helye nincs. és mert ily alap nélkül a 
bizalmat megnyerni nem lehetvén, a vállalat működését 
siker reményével mégsem kezdhetné, s végre mert biz­
tosítási alap hiányában a megye az árvák épületeinek 
ottani biztosítását mégsem engedhetné.

Tényleg befizetett százezer forint biztosítási alap 
kell tehát, mert az. indítványozott intézmény létesíthe- 
tése ezen lényeges feltételtől függ.

Horniét s mikép szerezhető ez be? az a megol­
dandó nagy kérdés.

Részvényekkel nem, mert akkor részvénytársasá­
got kellene alakítani, ámde ismerve a pénzembereket, 
képzelni sem lehet, hogy ez máskép mint magán nyerő­
mén v célra alakuljon, akkor pedig az indítványban 
kilátásba helyezett előnyök t. i. a biztosítási díjtételek 
lehető legcsekélyebbre leszállítása, ezzel a biztosítási ügy 
terjesztése s a contcmplált végcél t. i. földhitel alap s 
ennek jövedelmeiből mezőgazdasági és culturalis célokra 
segélyszerzés végkép elesnék, mert hogy a 25--100% 
osztalékot adó részvény társaságok is tisztelet a cse­
kély számú kivételnek mily szűkkeblűnk, jótékony 
>ági. közművelődési célokra mily vékonyan juttatnak, 
azt azok évi kimutatásai sajnosai) tanúsítják. Részvénytár­
sasággal működni akarni tehát az egész tervnek értelme 
és célja megszűnne, mert magán nyereményre dolgozó 
biztosító társaság elég van.

A biztosítási alap összeállítását tehát csak is ezen 
tényezők s mi veletek segélyével lehetne eszközölni.

I.
Az első magyar biztosító társaság soproni főügy­

nöksége által közölt és a tek. megyei árvaszék által 
megküldött adatokra támaszkodva, mint bizonyost elle­
het fogadni, hogy a vállalat első évében is a befolyandó 
díjak a felmerült káresetek után kifizetendő kártérítési 
összeget messze túlhaladják. legcsekélyebb aggodalom 
sem forog fenn tehát arra, hogy ide a vállalatot csak 
az árvaértékek biztosítására szorítva) a kártérítések 
miatt a biztosítási alapot megtámadni kellene, úgy hogy 
a biztosítási alap épen csak a végett szükségeltetik, 
mert a törvény ily alap létesítését igényli, a törvénynek 
pedig eleget kell tenni.

A biztosítási alap megalkotó .-úthoz tehát azon teljes 
megnyugvással lehet hozzájárulni, hogy kockázattól 
nincs mit tartani.

E meggyőződésből kiindulva véleményünk szerint az 
alap következőkép összeállítható.

Mint már az indítványban felemlítve hut. a niegvei 
biztosítási intézet vezetését i megyei törvén vhatóság nem 
vihetné. mert azt a törvény által körülirt hatály köréin 
be nem vonhatná, mig a megyei gazdasági egyesület 
azt teljesítheti akkor, ha alapszabályai 2-ik tpn, méh 
az egyesület célját meghatározza, kibővíttetik akkép. 
hogy az alapszabályokba felvétetik ezen pont:

..A biztosítási ügy terjesztése céljából a nvgvc 
lakosság érdekében, de közgazdasági tekintetekből is a 
megye területére tűzkár biztosítási intézetet alapit azt 
nyilvános számadásra kötelezett-ég mellett a megál­
lapított külön alapszabályok szerint kezelik

Ezen pontnak a gazdasági egyesület alapszabá­
lyaiba leendő felvétele folytán a liizkárbiztosításróli intéz­
mény létesítése jogos hatály köréhez tartozván, az egye­
sület a maga vagyonával ezen célra is rendelkezhetik, 
ezen jogánál fogva tehát a tényleg befizetett nagyobb 
részben államkötvényekben fekvő vagyonából azon idő 
tartamra, mig a biztosítási díjjakból a százezer forint 
alap összegyűl, az alap kimutatására kijelöl húszezer 
forintot. Ez által a mezőgazdasági célokra mű köd beté­
tében legkisebb hátrányt sem szenved, mert a húszezer 
forint kamatjait az után is akadálytalanul azon célokra 
fordíthatja.

II.
Mint előbb említtetvtt, az alapot a kockázat ve­

szélyétől félteni nem lehet; tekintve tehát, hogy mini 
az indítvány kilátásba helyezte, a létesíthető intézmény 
oly hatalmas alapra növi ki magát, mely nagy horderejű 
működésekre, alkotásokra az anyagi képességet szolgál­
tatni fogja: a gazdasági egyesület által felkérendő 
lenni a honszeretetben mindenkor kitűnt zalamegyei 
nemesség hazafiul áldozatokra, a megye jólétére mű­
ködésében kifogyhatatlan hű bizományosa a Xalnine 
gyei nemesség magán tulajdon alapítványa tömegét ke­
zelő választmány, hogy a jelzálogilag biztosít üt köl­
esönökben elhelyezett 1 18l>00 forint vagyonból szón 
időtartamra, mig a százezer forint biztosítási alap a 
díjakból s ezek gyíimölcsüztetéséből összegyűl, ötvenezer 
forintot jeleljen ki. Ez által semmi hátrányt nem szen- 
vedend, mert a kijelelt 50000 frt kamatjaival azon túl

is saját céljaira korlátlanul rendelkezik.
Hogy pedig a nemesi alapítványi választmány tö­

mege érdekei megóvása tekintetéből a biztosítási inté­
zet ügymenetét folyton figyelemmel kisérhesse, a bizto­
sítási intézet igazgatóságának és felügyelő bizottságának 
tagjai féle számban az alapítványi választmány kijelölése 
szerint annak tagjai közül választatnak.

III.
A még hiányzó harmincezer forint megszerzése 

végett a megye közönségéhez felhívás leend intézendő, 
hogy a biztosítási alap kiegészítéséhez készpénzbeli ala­
pító résztőkékkel (100 frt legkisebb összegben) járulni 
szíveskedjék; — a hozzájáruló 200 frt résztőke után az 
egyesületnek alapító. 100 frt tőke után ugyanannak — 
a további évi rendes tagsági díj fizetése nélkül rendes 
tagjává leend, ezen felül a befolyandó évi biztosítási 
dijakból a számadás szerint temnaradandó tisztajövöde- 
lenm- k 1 m részéből kamat osztalékot kap. a mi azon­
ban hat százalékot megnem haladhat. Például: a fel­
hívás fi ily tán az alaphoz 200. egyén, egvenkint egyszáz 
forinttal járult, s a díjakból a költségek levonása után 
tisztán fennmaradt p. o: 3000 frt, ennek 1 része 300 
frt, melyet a 20000 írtra felosztva, egyszáz forintra l frt 
50 kr. az az 1 1 „ kamat jár. Ha a következő évek
valamelyikében a díjakból a költségek levonása után 
tisztán fennmarad p. o: 15000 frt. ennek 1 h, része 1500 
frt, melyet a 20000 írtra felosztva egy száz írtra 7 frt 
• >0 kr. vagyis 71 .211,, kamat osztalék jutna, de. a hozzá 
járult alapító csak 0% kamatot kapna, az 11 % az
alap javára maradna.

Azon reményben azom ban, hogy az alap kiegészí­
tése ily kamatozó tők ék keli hozzájárulás utján sikeresen 
eszközölhető, ennek elérése tekintetéből a hozzájárulok 
részére a tiszta jövedelem 1 része helyett 2/j„ rész, s 
s a 0% kamat helyett 7 —8% erejéig terjedhető kamat 
biztosítható annál inkább, mert az áltulok befizetett 
összeg is 5—6° kamatot gyümölcsöz, a díjak terhére 
tehát e«ak az 1 —2% kamat külömbözet esik.

IV.
Ha még ezen mivelet utján sem hozható össze 

a száz ezer forint alap, akkor a megyei földbirtokos 
osztály ismert hazafiságához, a jó ügy iránti érdeklődé­
séhez kell fordulni s felkérni, hogy a biztosítási alap 
megalkotásához alapító tőkével járulni szíveskedjék ak­
kép, hogy az ajánlandó, százzal osztható biztosítási 
tőkéről kötvényt állítván ki, ez a vállalat költségén 
jelzálog! bekeIdézéssel biztosíttassák.

Ezen kötvényeken alapuló összeg tényleg befizetve 
nem lévén, mint biztosítási alap ki nem mutatható 
ugyan, de a kötvények értékesíttethetnek akkép, hogy 
azokra mint biztos jelzálog! fedezetre valamely pénzin­
tézet a kötvénybeli összeget kifizeti úgy, hogy a bizto­
sítási vállalat vagyonúit ugyanazon pénzintézetnél egy­
idejűleg folyó számlára elhelyezi s mint ily tőkéjét tűz­
kár biztosítási alapul kimutatja.

Minthogy pedig a biztosítási kötvényeken alapuló 
tőkék után a kiállító alapítók kamatot nem fizetnek, a 
a pénzintézet által ezekre kifizetett összeg után a bizto­
sítási intézet a pénzintézetnek 1 —2 százalékkal maga­
sabb kamatot fizet, mint a pénzintézettől a folyószám­
lára bevett összeg után kap, voltaképen tehát a titok ár- 
biztositási vállalat a pénzintézetnek e pénzügyi mivelet 
keresztül viteléért évi 1 — 2% itoh'tdíjt tizet.

E miveletet bármely pénzintézet. — feltéve, hogy 
a biztosítási kötvények a saját alapszabálya szerinti 
jelzálogos kötelező biztosítási követelményeknek megfe­
lelnek, — szives készséggel teljesíti, mert voltaképen a 
biztosítási kötvényeket csak kezelésileg realizálja, mint­
hogy azon összeg, mely ezekre kifizetendő volna, mint 
folyószámlára ugyanott egyidejűleg elhelyezett összeg, tény­
leg pénztárában marad s a nélkül, hogy ezen összeg 
újabb üzleteitől elvonatnék, ez után még 1—2% üzlet 
díjt is, mint tiszta nyereményt élvez.

Ezen pénzintézettel megállapíttathatnék az is, hogy 
a biztosítási vállalatnál beérkezendő díjjak, inig rendel­
tetésükre fordíttatnak, ugyanott helyezendők el betét­
ek-

A mint a díj jövedelmekből s ezek gyümölcsözte- 
Lőséből annyi összeg összejön, mint a jelzálogos biztosí­
tási kötvények összege, a pénzintézetnek a jelzálogos 
kötvényekre általa adott összeg visszafizetendő, a bekebe­
lezett biztosítási kötvények a biztosítási intézet költsé­
gén telekkönvvileg törlendők s a kiállítóknak vissza 
adandók lesznek, sőt ezen törlesztési mivelet akár az első 
‘•v után a rendelkezés alá fennmaradó tisztajövedelem 
erejéig megindíttathatik. a törlesztendő kötvények sőr­
ém. Ije. kisorsolás által határoz tatván meg.

Az összes biztosítási kötvények kisorsolása után ezen 
mivelet a nemesi pénztár által assignált alap összeg devin- 
cillatújára, azután a készpénzbeli résztőkékkel hozzá­
járulok résztőkéi visszafizetésére, végre a gazdasági egye­
sület által assignált tőkére folvtattatik.

1 ekintve, hogy a fenti adatok szerint az első kez­
detleges évek üzleti eredménye átlagban 3706 írt 8 kr. 
tiszta nyeremény, — tekintve, hogy a következő évek 
ben a díjbevétel évről évre szaporodik, ellenben a ke­
zelés ugyanazon erővel láttatván el a költség nem 
emelkedik, s a 4—5-ik évben a tiszta nyeremény évi 
•'000 Irt legcsekélyebb összegben felvétethetik, ezek­
ből s ezek gyümölcsöz tetőséből a százezer forint összeg, 
mely azutan mint a biztosítási mtezet saját vagyona ké- 
pezendi az alapot, 16 — legfeljebb 20 év alatt bizonyo­
san összegyűl.

Igaz, hogy 15—20 év után igen sokan közülünk, 
kik ez intézménynek megyénk anyagi érdekeire nagy­
horderejű voltát felismerte, annak létesítésére törekedünk, 
örök álmunkat aluszszuk, de ez ne csüggeszszeu el ben­
nünket. sőt bátorítson azon hit, hogy az utánunk jövők 
azt jó szándékúmhoz híven hasznosítani fogják.

Rámutattunk ezekben azon, bizony nem csekély ne­
hézségekre, melyeket a vállalat létesítése céljából lek űz 
deni kell. Ha ezen elmondott miveletek keresztül vitele 
sikerül, akkor a százezer forint alap tényleg befizetett

összegben kimutatható leend, a vállalat létesítését s az 
alkotandó alapszabályok szerinti működése megkezdését 

j mi sem akadályozza.
Mi az előadottakon kívül más forrást s műveletet 

az alap előállítására javaslatba hozni nem tudunk, pe­
dig a biztosítási alap kimutatása levéli a vállalat lénye­
ges feltétele és sarkpontja, mig ez nem teljesíthető, ad­
dig az intézmény további kezelése iránti részletekbe 
bocdájtküzní nagyon időelőtti és célneiküli lenne.

A tőelvnek mindenesetre annak kell lenni, liogy 
a zalamegyei gazdasági egyesület állal a biztosítási in 
tézet mint külön álló osztály az ide vonatkozó törvény 
követelményeinek megfelelő alapszabályok szerint nyil­
vános számadásra kötelezettség terhével az intézet igaz 
gatója által a felügyelő bizottság ellenőrködése mellett 
a közgyűlés intéző hatósága alatt kezeltessék: az iu- 

1 tézet vagyona alapítványi vagyont képezend minden 
időkre, melynek jövedelme kizárólag mezőgazdasági, 
közgazdásza ti s egyéb közérdekű célokra fordítandó, de 
sem az alap vagyon, sem jövödeinm egyénileg soha fel 
nem osztható.

A tekintetes közgyűlésnek tehát mindenek előtt 
a lényeges pont, a százezer forint biztosítási alap mi­
kénti összeállítása és tényleg befizetendő mivoltában 
kimutathatása iránt kell határozni.

Ha a tek. közgyűlés reinélli, hogy a t. megyei 
alapítványi választmány a megyei nemesi pénztár töme­
géből ötvenezer forintot biztosítási alapul kijelelni kész 
leend; — ha reinélli, hogy harmincezer forint a megyei 
lakosság által részint alapító résztőkékkel, részint bizto­
sítási kötvényekkel az indítványozott intézmény alapja 

i biztosítására adatni fog; ha ezek mellett a t. gaz­
dasági egyesület saját vagyonából busz ezer forintot 

! alap gyanánt kijelelni kész, s ezt elhatározza: akkor 
ezen határozatának s az egész tervezetnek közlése mel 

1 lett a tek. megyei alapítványi választmány annak ellia 
I tarozására és az intézmény létesítése végett segéd kezesi - 

megkeresendő leend, kedvező határozata esetében az 
után már együttes közreműködésével a közönséghez a 
biztosítási alap megalkotásához kamatozó alapító résztő­
kékkel s biztosítási tőke kötvényekkel leendő hozzájá 
rulásra a felhívások kibocsájtandók lesznek, a melyek 
eredményétől fog függni, hogy a további eljárásra nézve 
minő intézkedések teendők.

Ha a tentjclzett nehézség kiküzdésére sem e ja­
vaslatban előadott módozatunkban, sem más célszerűbb 
és sikerrel biztatóbb eszközök elfogadhatóknak nem ta­
láltatnak, akkor igen természetes, bogv ezen iigvet 
boldogabb időre halasztani s az indítvány felett napi­
rendre térni kell. Tisztelettel

Zala-Égerszög, 18*4. június 25.
Uáczky Kálmán m.
SzU/ethy Antul m.

A közgyűlés a kiválló gonddal, ügy buzgalommal 
s a tárgy kimerítő ismertetésével szerkesztett javaslatért 
teljes elismerését nyilvánítja ugyan, azotnban nem re­
mélvén, hogy az alapítványi választmány a Zalamegyei 
nemesség magán tulajdon alapítványa tömegéből 50(100 
Irtot tűzkár biztosítási alapul — habár csak a javas­
lat szerinti átmeneti időszakra kijeleljen, de a közgyű­
lés sem látván magátazon helyzetben, hogy az egye­
sület tömegéből busz ezer forintnak a biztosítási alap 
céljára kijelölhetését a jelen alkalommal elhatározhatná, 
sőt nem remélvén azt sem, hogy azt a tüzetesen e célra 
összehívandó közgyűlés elhatározni fogná, a biztosítási 
alapnak a javaslatban előadott módozatok s eljárás ut­
ján megalkotását már ezen okoknál fogva kivihvtlennvk 
tartja.

Minthogy azomban az eszme: biztosító társaságok 
igénybe vétele nélkül a kölcsönösség alapján biztosító 
intézményt létesíteni, már annyira meg van érve, s oly 
kívánatos, hogy annak a közönség részvétével létesíté­
sét remél leni lehet: a beterjesztett javaslat egy bizott­
ságnak azon felkéréssel s megbízással határozta tolt ki 
adatni, hogy a javaslatnak s abban foglalt adatoknak 
felhasználásával a gazdasági egyesületi tagok részére 

egyesületi tagok érdekeltségének bevonásával szö- 
1 vekezet alapján tűzkár biztosítási intézmény létesítése 
I iránt adjon véleményt s terjeszszen be javaslatot.

A bizottság elnökéül meg választatott: Háczkv 
Kálmán, tagjaiul Balás Árpád, Baromfi Ede, Bogvav 
Máté, Koller István, br. Putheany Géza/Sparszam Pál 
SziÍv Dezső, Szigethv Antal urak, kik is erről jelen 
végzés kiadásával értesíttetnek. Kmf.

41*.
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tanintézet igazgatójának, a gyűlés megtartására a terem 
átengedéséért az egyesület nevében a közgyűlés jegvző 
könvvileg köszömetét nyilvánította.

Az idő előre lialadván, elnök úr a megjelent ta­
goknak szives közreműködésükért köszönet kifejezése 
után a közgyűlést befejezettnek nyilvánítá.

Szigethy Antal
titkár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Köszönetnyilvánítás. A földmivelés-. ipar- és ke­

reskedelemügyi kir. miniszter Modrovits Gergely zala- 
\aii apát ur őnagvságának azon ajándokáért, melvet 
a baltavári vongeria-rétegekbői származó ősemlős-esont- 
marad vány okkal a m. kir. földtani intézetnek tett. kö>- 
szönetét fejezte ki.
.... ^ frs.zág°s vörös-kereszt-egylet zalaegerszegi 

fiókja áltál, f. hó l()-én a Rozénkrancz kerti helyiségé­
ben rendezett és teke verseny nyel egybekötött táncmu­
latság igen látogatott volt, nagy számmal jelenvén meg 
azon úgy városunk, mint a vidék közönsége. A mulat- 
ságuak az éjfél vetett véget. A tiszta jövedelem, mint 
halljuk, a 100 Irtot megközelíti.

A magyar szépségek albumának ügye hazai tár­
sadalmunk minden rétegében meleg érdeklődésre talált.
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[),• vz album tulajdonképi feladatának vsak úgy felelhet 
meg. ha minden egyes vidék szépei abban képviselve 
lesznek. Az album tervezőjétől Ellinger Illés úrtól meg- 
kerestvttiink, hogy megyénk szépeinek névsorát és cimét 
vele közöljük, hogy meghívóit számukra elküldhesse. 
Hogy ebbeli feladatunknak a kellő pontossággal meg­
felelhessünk, megyénk szépeit ez utón felkérjük, szíves­
kedjenek cumikét szerkesztőségünkbe küldeni, hogy az 
ju-v összeállított névsort Budapestre elküldhessük.

GyaSZhil". Mezriczky Péter ügyvéd és földbirtokos 
f Ini 7 én hányt el <S7> éves korában Kővágó-<)rsön. A 
boldogult benső barátja volt a haza bölcsének. I )eák 
E•rendiek ; fiatalabb éveiben élénk részt vett a közügyek 
terén, később agg napjaiban egészen vissza vonultán 
élt kővágó-őrsi tusvulanumában. Kiváló előszeretettel 
téglái kozott a classicusokkal s beszédét rendszerint ezek 
jeles és találó mondataival szokta fűszerezni. Nagyszámú 
'barátai és igaz tisztelőinek mély részvéte kisérte az 

rök nyugalom helyére. Béke poraira.
Az Ollari teKezÖ-egylet f. hó 20-án Oltárban nye­

lemén vekkel egybekötött tekeversenyt rendez. Kelle- 
etf n idő esetében a tekeversem' a következő vasárnap 

v ünnepnap fog megtartatni.
Színészét Zala-Eoerszegen. A pécsi színtársulat 

Aradi («erő igazgatása alatt szándékozik hozzánk jönni, 
mint az igazgató értesít rövid időre, a legújabb 

araijuk előadására. Betanult darabjai sorozata kő 
v.-tkező újdonságokból áll: „Kis menyecske“. „Olivet- 

kiutalnia", „Uasparoue", „Koldusdiák", „Nap és Hold“, 
l'uvc.-ahábom". ezek még Kgerszegen nem adattak 

,.|utovábbá : „Abu 1 lassan" opera. A vígjátékok 
. >zinművek közül megemlítendők e nevezetesebbek: 

..\ i'Uváros-, „Fedora“, „(’sókon szerzett vőlegény“, 
\,.Zil meg az anyját", „l’ecil házassága“, „Buborékok“ 
Mózes", „Tűzről pattant leány, „Darviuisták“. Nép­

színművek: „A tót leány". „X én kupec“, „Cigány Pan-
>tl). Az itt megemlítettek a budapesti nemzeti szin- 

|;:lZ i.épszinház kedvelt műsordarabjai és ezek közül 
\ a lógatva 12 előadásra bérlet ny itta tik, Körszékre 10 

Zártszékre * írtjával. A napi árak: Körszék 1
Zártszék SO kr. Földszinti állóhely 7)0 kr. A 

-/.intársulat már a jövő héten szándékozik ide jönni,
Enne az első előadás és szeptember 10-ig- marad­

na itt. innen Szombathelyre és október 9-én téli állo­
mására Pécsre. - Aradi társulata a vidéki társulatok 
|. gjolihikn, mely összhangzó és szabatos játéka, úgy 
változaté.- és a legújabb közkedveltségű darabokat fel- 

■ műsorozata által mindenütt a közönség teljes meg- 
el.'-g.-déséiv működik. Legyen szabad azon reményünk- 

uk kifejezést adni. hogy városunk és vidékünk közön- 
- gv a derek társulatot rövid itt léte alatt hazafias párt­
ié gásába lógja részesíteni.

Eljegyzés. Klosovszkv Ernő zala-egerszegi festő t. 
hú 10-én jegyezte t-1 Nemes-Apátiban a kedves Komá- 
r.iiuv Magda kisasszonyt.

í-.z országos szineszeti tanodában a beiratkozások 
f évi -zeptember lió tj-án, szombaton d. u. 3 órakor 
Iv zdőilm-k s három napon át, minden délután 3—5-ig 
in zárólag -zeptember 8-án fejeztetnek be. .X jelentkező 
ii,'iveiulékek fii Ivét e 1 i v i z s g á 1 a t a szept. 9-én kedden 
d. a. 3 órakor tartatik; ugyancsak a tanoda helyiségében 
kuvjir.si ut. nemz. színház bérháza 111. emelet. A f el­
viteli kellékek: színpadias, csinos alak, tiszta ki­
ejtésű csengő hang s kifejlett testi alkotás mellett 
melyről a fölv. vizsgálaton jelen levő orvos ád véle­

ményt legalább IS éves kor a férfiaknál, s betöl­
tött 17> év a leányoknál, mi hiteles okirattal bizo- 
i. válandó. Szükséges továbbá annyi műveltség és
-Kólái képzettségről szóló bizonyítvány, mennyit a 

megjelölt korban minden művelt ifjútól megvárhatni. 
Azok, kik nem szülőik vagy gyámjaik kíséretében 
jönnek, a szülők vagy gyámok Írásbeli beleegyező- 
.-v t tartoznak magukkal hozni. A jelentkező növendő 
kék vsak törvényes családi nevükön irathatják lm 
magukat. Arra pedig előre is figyelmeztet az igazgató­
ság mindenkit, hogy a beiratási és fölvételi díj ti Irt, 
a beiratásnál azonnal lefizetendő, fölvétel esetén 
pedig az évi 30 frtnyi tandíj első részlete 10 írt, 
melynek fizetése alól első éves n övendek föl nem 
mentetik. Végül szükséges megjegyeznünk, hogy az 
operai szakra csak oly jelentkezőket veszünk föl, kik 
a ui. kir. zeneakadémia magánének tanfolyamának 
elvégzéséről legalább (I. 11. oszt.) bizonyítványt, 
vagy annyi készültséget mutathat fel, mennyi ezen osz­
tályokban megkíván tátik, mely esetben a m. kir. zene­
akadémiában magánvizsgálatot tehet, s ennek folytan 
nyert bizonyítvány alapján az orsz. szineszeti tanoda 
1. operai osztályába fölvétethetik. - Tisztelettel Bpest 
1884. augusztus hó 1-én dr. X áradi Antal az orsz. 
-zinészeti tanoda titkára.

Vizbefult. Petrikereszturon Patai György 48 eves 
földműves hosszabb idő óta tüdőgiimő- és nehézkórban 
szenvedvén, f. hó 12-én reggel 4 óra tájban lakása 
közelében levő tóka előtt elhaladva, beleesett, s mielőtt 
a beteg ember segítségére siethettek volna házbelijei 
a tókába fúlt.

halálozás. A helybeli polgári iskolának volt növen­
dékei közül a szünnapok alatt a harmadik hunyt el.
I gvan is mint értesülünk — Bogár József, Budapesten 
vasúti hivatalnok f. hó 14-én 23 éves korában tüdovesz- 
Imn «dhalr Szülői egyetlen figyermeküket siratják benne, 
a kit nélkülözések közt felneveltek s midőn már gyer­
mekük célját elérte, akkor ragadta el őt övéitől távol 
a halál fagyos keze. -- Béke lebegje körül porait!! ^

Meghívó. A zala-szent-gróthi „öuk. tüzolto-egyiet" 
működő tagjai egyletük javára 1884. évi augusztus hó 
2D-án a _/‘r i n y i“ vendéglőben tánccal egybekötött 
tekeversenyt rendeznek. Belépti díj 2;) kr. Egy dara > 
jegy ára 10 kr. Kezdete délután 4 órakor.

Tűz. Kamiii Ferenc lentil lakos kőműves mester­
nek a lentii hegyen volt hajléka t. hő 8-an kigyulván, 
leégett. — A hajlékban volt 120 akó bor s egyel) 
eszközök odaégtek. A kár mint egy 1200 frt. A tűz 
előidézésével bizonyos Gyurics Közi férj. Steiner Józset- 
nét gyanúsítanak, ki károsultra haragszik, mert Ramni-

től a tava -szál ellopott mintegy kétezer forintból Stei­
ner József is 300 Irtot kapott osztályrészül, mi miatt 
ez az alsó-lendvai kir. járásbíróság börtönébe került.

Phylloxera megyénkben. A tapolezai járásban levő 
Lovas és Alsó-Örsi községekben a phylloxera jelen­
léte coustatáltatván, a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi kir. miniszter rendeletével nevezett községek 
összes szőlőterületei, valamint az olyan kertek, melyek­
ben egyes szolotok állanak, zár alá helyeztettek. E 
rendelet értelmében a zár alá helyezett összes szőlőterü­
letről gyökeres vagy gyökértelen szőlővessző, szőlő nö­
vény és általában a szőlő tő minden egyéb alkatrésze 
:a szőlőfürt kivételével), továbbá bármilyen fa- vagy 
cserjenemű ültetinény, használt dúcok és szőlőkarók és 
szőlőlevélbe csomagolt bárminő tárgyak kivitele s úgy 
ezen tárgyaknak egyik szőlőből a másikba való átvitele 
is tiltatík.

Szerencsétlenség. Novák Iván bratonci községiéi ró 
f. hó 8-án este felé a mezőről szekéren haza men vén, 
útközben a lovak elragadták, s a szekér alá kerülvén és 
a lovak által nagyobb távolságra hureoltatván, ez által 
oly nagymérvű sérüléseket szenvedett, hogy dacára a 
kellő időben érkezett orvosi segélynek, másnap reggel 
meghalt.

A „Retjényvilátj“ ez idei, IX". évfolyamának 34 40 
füzeteit küldöttek be hozzánk Révai testvérek, e kitűnő 
szépirodalmi vállalat lmzgó kiadói. Ötvös Adolfnak „Egy 
pesti Don Juan“ e. regénye és Robidáuak „Száz év 
múlva“ v. hatalmas paródiája e füzetekben befejeztetett. 
Az előbbi regényről általános vélemény az, hogy nyel­
vezetének szépsége, irályának választékossága, emelke­
dett hangulata olyan, mely minden más hibát, legyen 
az bár a szerkezetben, vagy a meseszövésben, könnyen 
és úgyszólván észrevétlenül elfeledtet. Két szív örökös 
vergődése, egy hatalmas szenvedélynek, a lángoló sze­
relemnek mindent felemésztő fellobbanása olv művészies 
vonásokkal van festve, hogy a Regény világ valóban há­
lára kötelezte olvasóit, hogy jeles szépészünk ezen első 
regényét épen lapja hasábjain közölte. Robida művéről 
elég itt annyit megjegyeznünk, hogy befejezése méltó 
koronája a munkának. A fantázia szárnyalásában határt 
nem ismerő szerző nem tesz kevesebbet, mint hogy egy 
új világrészt fedeztet fel a regény hősei által és az öt 
földrészhez most méltán sorakozik Helénia, a regény 
rokonszenves vezéralakjáról elnevezett újvilág. Két új 
regény épen e füzetekben veszi kezdetét. Tóth Sándor 
„A ki senkié sem“ cim alatt festi a magyar társadalom 
előkelő köreinek erőszakolt népszerűségét, mely a leg­
újabb sportra, a magyar ipar pártolására adja magát. 
Eddig ugyan csak két fejezet jelent meg, de már is 
előlegezhetjük a véleményt, hogy oly jeles mű növi ki 
magát a bevezetésből, mely a Regény világ tartalmát 
nemcsak kiegészíteni, de emelni is fogja. Sár ily Ignác 
„A nő“ cimű regényével régi dalt énekel régi szere­
lemről. Kissé érzelgő ugyan, de hát nem minden szere­
lem jár pikántériával is. A mi itt hiányzik a fűszerből, 
azt bőven pótolja a tárcarovat. Fekete „ördög“ hosszú 
hallgatása után ismét megszólalt. „Egyről-másról“, „ Rej­
telmes édes“, „Utóirat“ oly jeles dolgok, hogy Írójuk 
már csak a kiváncsiak kedvéért is felfedhetné incogni­
to ját. És elhiheti, hogy a kiváncsiak sokan vannak. — 
A „Regényvilág“ előfizetési ára negyedévre 1 frt 95 kr.

Előfizetési felhívás. ..PálmalombokLi cint alatt egy 
díszes kiállítású kis kötet apróságot van szándékomban 
közre bocsátani Pálmai Ilkáról, a népszínház bájos 
dívájáról, a magyar szinművészet egyik legragyogóbb 
csillagáról. Meglehet, hogy nem fogok sok újat Írhatni ; 
meglehet, hogy sokan vannak, kik előtt az elmondandók 
nagy része nem lesz egészen ismeretlen; reméltem azon­
ban, hogy mindig elég érdekes és elég — a nagy kö­
zönség előtt ismeretlen — adatot fogok felhozhatni nagy 
művésznőnkről. A füzet a művésznő arcképével is dí­
szítve lesz és előfizetési ára 60 kr., díszkötésben 1 Irt, 
melynek szíves beküldését hozzám Szombathelyre kérem. 
Gyűjtőimnek minden nyolc előfizető után egy tisztelet 
példánynyal szolgálok. Magamat az érdeklődő n. é. 
közönség szives párfogásába ajánlva, vagyok Szombat­
helyen, 1884. augusztus 1-én. Tisztelettel: Kárpáti Manó.

A magyar zenekedvelőinek figyelmébe! A „Ma­
gyar Dal-Album“ cimű egyetemes magyar népgyüjtemény 
V. kötetéből most jelent meg a 8. füzet a 941—960. 
számú, következő dallamokkal: 1. Nem búsulok többé. 
2. Nem kell nekem senki vize. 3. Néma hölgy fut a 
nagy éjszakán. 4. Nincsen kedvem, nincsen kedvem. 5. 
Ni, ni! mi a szerelem! ti. Oh milyen sokszor hallottam. 
7. Oh te áldott Kannán. 8. Oszlik, bomlik a gond. 9. 
Ott a réten egy almafa. 10. Oregbiró kisbiróstól. 11. 
Örül a lány, ha farsang jön. 12. Összejöttek a banyák. 
13. Ősszel hervad, ősszel hull el . . . 14. Pej paripám 
patkószege. 15. Puszta ez az egész vidék. 16. Pusztán 
születtem ... 17. Rád sem gondolok ezután. 18. Réten, 
réten, réten jártam. 19. Rózsa, rózsa piros rózsa. 20. 
Rózsát kaptam, piros rózsát. A teljes gyűjtemény, 
vagyis a zongorára alkalmazott 1000 magyar népdal 
ára együttvéve 7 frt 80 kr. A f. évi ötödik évfolyam 
vagyis a 801—1000-ik számú dallamok előfizetési ára 
bérmentes szétküldéssel: (10 füzetre, 200 dallammal) 1 
frt 80 kr; 5 hóra (5 füzetre, 100 dallammal) 60 kr; 
egy-egy füzet ára (20 dallammal 25 kr. — Előfizetések 
póstautalványon a „Magyar Dal-Album“ kiadóhivatalához 
Győrbe intézendők.

X y i 1 t t v r I
Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik felejthetlen fiam ravata­
lára koszorút hozni, a gyászszertartáson megjelenni 
szívesek voltak, főleg az elhunytnak - helybeli és 
vidékről jött barátai, a nyilvánosság utján kifejezett 
legforróbb küszünetemet.

Zala-Egerszeg, 1884. aug. 11-én.
Özv. llöldtierué szül. Horváth Eleonora.

ZALAEGERSZEGEN
befőzöttek el tevéséhez szükséges üvegek, hó- 
1 y a g papi r o k, valamint s p á r g a, úgy szin­
tén mindennemű b ő r ö n d (Koffer), légyfogók 

a legjutányosabb áron kaphatók.

A10HAI

A FORRÁS *
hazánk egyik legszénsavdíisalilt

S A V A N Y l V I Z K
kitűnő szolgálatot tesz fölei] az emésztést zacároknál 
s a gyomórnak az idei]rendszer bántálmatti alapúiét 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál ki­
váló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támo­
gatása és az idegrendszer működésénél: föl falazása

kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségiek 

örvend.
8. évben 1 millió palaczk szál* 

1 iktatott el.
Eris töltésben
mindenkor kapható

Ede
u 1 y L.

m kir udv.

ásvány viz-szál 1 it ónál Bpest en

f //{/szintén minden </t/ó<jy.szertárban . füszerkereske- 
désben és vendéglőkben.

*) E rovat alatt köztöltékért felelősséget nem vállal a Szert.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos;
UDYARDY IGNÁC.

2893 tkv. 1884.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kit. törvényszék mint telekkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi városi 
kórház pénztára végrehajtatónak Viola Franciska özv. 
Fangl Andrasne és Fentös Maria férj. Berecz Janosne
végrehajtást szenvedő elleni 250 frt tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területén levő, Zala-Kgerszegen fekvő, a za 
la-egerszegi 1367. sz. tjkvben foglalt X iola József és 
Fentős Mária férj. Berecz Jánosné nevén álló A. f. 
182. hrsz. 244. nvpsorsz. alatti belsőségre az árverést 
2078 írtban ezennel megái lapít ott kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. 
évi október ho 13-ik napjan délelőtti 10 orakor Zala 
Egerszegen a kir. türvszék telekkönyvi iroda heb Légé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10" „-át vagyis 207 frt 80 krt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42. ij-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. igában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. EX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszöge11, 18*4. évi június hó 27-én.
A kir. törvényszék mint

158. 1—1. telekkönyvi hatóság.

3540
k. ü. 1884.

A zala-egerszegi kir. ügyészség részéről köz­
hírré tétetik, hogy a felügyelete alatt álló köz­
ponti, valamint a tapolezai, sümegi és alsó- 
lendvai kir. járásbirósági fogházakban letartóz­
tatott vizsgálati és elitéit, egészséges úgy beteg 
foglyok élelmezése együttesen az 1885. évi ja­
nuár hó 1-ső napjától azon évi december hó 31. 
napjáig terjedő időtartamra, lolyő 1881:. Ö.
augusztus hó 28-ik napján d. e. 10
árakor Z.-EgerSZOgeil a kir. ügyészség hi­
vatalos helyiségeiben — hol a feltételek előre 
is megtekinthetők, — Írásbeli zárt ajánlatokkal 
is egybekötött nyilvános árlejtés utján a leg­
kevesebbért vállalkozónak ki fog adatni.

Kikiáltási ár egy adag főtt ételre és az 
eliez járó 56 degr. kenyérre — 20 kr. — Egy 
kilo és 13 degr. böjti kenyérre. 15l,s iu„ kr.

Méh' kitűzött határidőben a kijelölt helyen 
leendő megjelenésre vállalkozni szándékozok azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg. hogy az árlej­
tésben részt venni kívánók a szóbeli árlejtés 
megkezdése előtt köteleztetnek készpénzben vagx
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Irtot az az nyolcszáz forintot óvadék képpen a 
kir. ügyészséghez letenni, s hogy a zárt írásbeli 
ajánlatokhoz is ugyan ilvösszeg melléklendő, 
vs az ajánlati összegek nem csak számmal ha­
nem betűkkel is ki irandé>k. valamint kijelen­
tendő az is. liogx ajánlattevő előtt a feltételek 
ismeretesek, és hogy a ken vér adagok bár mi 
címen szolgáltassanak ki a letartóztatottaknak, 
minden esetben az ajánlati árban lesznek fel­
számíthatok ; végre hogy a beteg étlapban meg­
állapított árakból hánv százalék engedtetik le.

A ki a szóbeli árlejtés és zárt ajánlatok 
összevetése után legkevesebbért vállalkozónak 
tűnik fel. annak óvadék pénze vissza tartatik s 
csak a szerződési év letelte után fog kiadatni: a 
többi résztvevők azoinban bánatpénzeiket az ár­
lejtés befejezése és a jegyzőkönyv aláírása után 
azonnal vissza fogják kapni.

Kelt Zala-Kgerszegen, 1884. július 24-én.

14f>. .> -o. A kir. ügyészség.
♦*<>*♦*♦*♦*♦*♦*♦*
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Árverési liirdélmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi takarék- 
pénztár végrehajtatónak. Mayiällder Lipot végrehajtást 
szenvedő' i lleni H50 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. trvszék terü­
letén lévő, a puszta-ederiesi határban fekvő, a puszta-ede- 
riesi 141. sz. tjkvhen T 27—3t) és 37 sorsa, alatt hdvett 
ingatlanokból Mavliinih r Lipót nevén álló felerészben 
l'ollák Izidor az árverési feltételeknek eleget nem tevő 
vevő ellen a visszárverést !47o fit 2.) krban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebli megjelölt ingatlanok az 1884. évi szeptember ho 
ll-ik napján délelőtt 10 Órakor Puszta-Edenesen a biró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 147 trt Ö2 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. v. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet íf ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez, letenni, avagy 
az 1881. LX. f. v. 17ö. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elólvges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1884. évi július hó 2Ö-én.
1.33. 1-1. A kir. trvszek mint tkkvi hatosat;.

járulékai erejéig elrendelik kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 370 írtra, becsült hivatok, 
tehenek és borjukból álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Puszta-Apátiban alperes lakásánál leendő eszköz­
lésére *884-ik év augusztus ho 21-ik napjanak d. e. 
II Otaja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t. v. 107. $-a értelmében a legtöbbet igémnek beesáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18,< 1. évi 
LX. t. e. 108. svában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1884-ik évi július hó 23 ik 
napján.

Tf. sz. lHHo.

Idő.
Nagy Sándor

kir. kir. végrehajtó.
2870 tk. 1884.

A rv-érési h i rdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy RuzsÍCS Károly ügyvéd 
mint végrehajtatónak Kinlics István végrehajtást szen­
vedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. trvszék területén 
lévő. a páczodi halárban fekvő, a páezodi fi. sz. tjkvhen 
t L 2. 3. sorsz. alatt felvett ingatlanokból Kiglies Ist­
ván nevén álló felerészre az árverést 803 frt 2;> krban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi szeptember 
ho 5-ik napján délelőtt 9 órakor Pá.-zod községben a 
biróházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesávának 10" „-át vagyis 80 frt 321 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. v. 42. §-áfian jelzett árfolyammal 
számitól! és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1.881. LX. t. e. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt ásszolgáltatni.

Zala-Égerszögen 1884. évi június hó 27-én.
102. 11. A kir. trvszek mint tkkvi haosag.

A ti agy méltóságú vallás- vs közoktatási m 
kir. minisztérium 1884. évi július hó 18-án 
24002. szám alatt kelt rendeleté folytán az 
eg'vetlufai állami elemi népiskolánál az iskolai 
épület. udvar, faiskola és tanítói kert bekerítése 
Hl 7 frt HO kr. államsegély mellett engedélyez­
tetett. Ezen munkálatnak vállalkozás útja ni biz­
tosítása végett 1884. év augusztus hó 30 án 
délelőtt 10 Órakor a kir. tanfeliigvelőség irodá­
jában nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, mi­
szerint a fent kitett napon és órában az elő­
irányzott költség után számítandó 10" ,,-tóli bá­
natpénzzel ellátva, a kitűzött beívelt jelenjenek 
meg.

.V munkatere a kir. tanfelngvelőségné! bár­
mikor megtekinthető.

Zala-Egerszegen. 1884. augusztus 1,3.

157. 1-1.
Dr. RUZSICSKA KALMAN

kir. tanfelügyelő.

tadeini gyógyfürdő és
savanyú kút.

Gazdag szikeuy és lávám- tartalmú 
savanyú viz.

Kipróbált gyógyhatású köszvény.
bugvkő i-s föveuv betegségek, gyomor
és béli limit, hólyag- és vesebajok, arany­
éi- és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.
Ibidéi ni vízzel vegyítve a csekély minő­
ségű bor is kellemes és jóízű itallá válik.
Zala-Egerszegen : Fenyvesi Miksa úr 

képviseli főraktárunkat.
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■«mr-aKiiBBi *&'*mmn*-**'.. ju a

r v-j..• e. ewv-i#rr»r-»

u

r—/.X re
—

s11
X-r

! XXn X
z X
5 -4"

5 re* ifj
rr
lt:

1 5 -T
í """ X

í — .
! =•-/. «eí z íl X

l —Nz. wé

-I I-

íf

ÍJ

77 v. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság .3838 számú végzése i 
által a kir. államkincstár végrehajtató javára Leimer 
János puszta-apátii lakos ellen 1(H) írt tőke és ennek
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E1 s o m a g y a r h a z a i
in. k. és o. cs. kir. szabad.

bor és gépszij-gy ú r
KRAUSZ JÓZSEF FIA

Marczali. deli vasútállomás Keszthely.

)
I ^

Kelt mint funt.
r i

Kiadta: Országos iparegyesillet
M ó r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktár:
Boschán Emil ur vaskereskedésében Zala-Egerszegen.
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A la j >i itatott 1850-ben

Ajánlja. 1883. évi február 23-án szabadalmazott impriigiui't, forrasztott gépszijaif és oroszul gyártott 
varró- és köt őszi jait, melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kid- és belföldi gyártmá­
nyok ellen még senkitől el nem értékét biztosítanak. Ezen szíjak nem nyúlnak semmit és forrasztásuk c ; 
oív szilárd, hogv gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, liogv rongálódnának. ~

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket es mintákat kivanatra díjmentesen küldök

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. Köztelek.
‘265. sz. 884. BIZONYLAT. Krausz .József iia Sumogymegve marczali gyáro- állal az országos magyar gazdasági .-gye­

sül ot elé bírálat végett beküldött impriigiuílt és forrasztott gépszijuk .1 magyar vas-utak gépgyárában és a királyi József 
n iiogyetem mechanikai laboratóriumában az országos gazd. egyesület gépészeti szakosztálya részéről kiküldött bizottság előtt 
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattuk :

1- ör Az impriigiiálás teljes levéli, a szíjak mindenütt ott. almi nedvesség és gőz befolyásának voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeresen ellenállottak.

2- or. Csekély nyulékonyságsral bírván, e szíjakat kurtítani nagvon ritkán -ziikséges - úgy hogv az állami gépgyárban 34 ua- 
p II állandóan működésben tartott két szíj közül, -- ezen idő alatt csak az egyikei kellett 30 m. mtrel egyszer megkurtitani.

3- or. A izijak végeinek a megerősítés melletti összeforrásztJ sa csekély mulékonysága mellett előnyösnek mondható--s az 
ös'Zeforrasztás oly szilárd, hogy millimeterenkint 2,505 kgr. terheltetésuél a --zij elszakadt, de a forrasztás mi változást 
sem szenvedett.

4- er. A szíjak millimeterenkint átlag 2-4-> kgr. tcrheltetésf. állottak ki.
Kelt Budapesten. 1883. máre. i9-én. Az országos magyar gazd. egyesület nevében

Korizsmics László s. k. elnök.
Kivonat a országos iparegyesület g. áripari szakosztályának 1882. október hó lU-en tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből.

6. pont Krausz József ti a marczali gépszij gyáros által bemutatott ragasztott es forrasztott gépszijak, melyeknek tartóssága 
mellett számos bizonylat nmtattatott föl, olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosok és iparvállalatok figyelmébe aj állítatnak
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Nyom. Zala-Egerszegen özv. Tahy K. gyorssajtóján.


